

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

M.T.I.

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A munkatársat feladó:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezetőigazgató

Minden-jog-fenntartás-érvél-Kéziratnak-tekintendő-Házi-sok-sorozás-érvél
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1951. október 29. 6 óra -- perc

A Rákosi Mátyás Művek szerszámgépgyárában az esztengályosoknak több mint hatvan százaléka gyorsvágással végzi munkáját

i Szil/te/PE NL K 5

Pável Bikov szovjet sztahanovista gyorsvágó magyarországi látogatása óta hatalmas fejlődésen ment át a gyorsvágási mozgalom a Rákosi Mátyás Művek szerszámgépgyárában. Muszka Imre gyorsvágó sztahanovista és Hornyák Nándor, a szerszámgépgyár főmérnöke segítségével hónapról hónapra több forgácsoló gép dolgozója tért át a forradalmi fémmegmunkálási módszerre.

Hornyák Nándor főmérnök népszerű ismertető füzetekkel látja el azokat, akik meg akarnak ismerkedni a gyorsvágás technikájával. Megmagyarázza nekik, hogyan sajátítsák el az új módszerek alkalmazásához szükséges tudnivalókat. Muszka Imre gyakorlati tapasztalatait bocsátja követői rendelkezésére. Nemcsak akkor segít a dolgozóknak, amikor végez munkájával, hanem akkor is, amikor munka közben fordul hozzá valaki tanácsért. Hornyák Nándor és Muszka Imre jó munkája eredményeként a szerszámgépgyár esztengályosainak már több mint hatvan százaléka gyorsvágással dolgozik.

A gyorsvágók tanítója, Muszka Imre a tapasztalatátadás mellett tovább folytatja ujitómunkáját is. Az a legnagyobb öröme, ha újfajta munkával bízzák meg. Ilyenkor mindig talál olyan területet, ahol tökéletesíteni lehet a munkát. A közelmúltban megoldotta a fogaskerekek fogainak gyorsvágással való esztengályozását. Eddig ugyanis az volt a szakemberek véleménye, hogy a fogaskerekek fogait nem lehet gyorsvágással elkészíteni, mert a szabálytalan felületek miatt a kés éle megcsorbul, tönkremegy. Muszka Imre kigondolta, hogyan lehet gyorsvágással megmunkálni a fogaskerék-fogakat. Pozitív kére negatív szalagot készített s az ilyen kiképzéssel késsel gyorsvágással munkálja meg a szabálytalan felületeket is, anélkül, hogy a kés megcsorbulna.

Hasonlóan oldotta meg a napokban a másik kérdést is: hogyan lehet a furatokban alkalmazni a gyorsvágást. Azzal bízták meg, hogy körasztalokhoz szükséges excenderhüvelyek belsejét munkálja meg. Ez a munkák egyike volt, hiszen egy-egy munkadarabot tíz fogással kellett megmunkálni. Muszka Imre azonban kidolgozta az excender belső furatbővítésének gyorsvágással való megmunkálási módszerét is. /legnehezebb

A munkadarab két végén lévő nyílásokba egy-egy betétet, "perselyt" helyezett s ezen keresztül dugta be a furót az excender belsejébe. A perselyek meggátolták a furó kilengését. A kést a munkadarab szarán előre kivágott nyíláson át helyezte a furatba.

/folyt. köv./ \perp

M T I B U D A P E S T I H I R L E T

B 2. kiadás

1951. október 29.

6 óra 05 perc

/A Rákosi Mátyás Művek szerszámgyárában. . . folyt./ i Szil/Re/PE
HL K

Ezzel a megoldással az excender egy fogással munkálható meg a régebbi tíz fogás helyett. Az egy-egy darab megmunkálására fordított idő kilencven százalékkal csökkent, s míg a régebbi módszerrel 110 százalék volt meg Muszka Imre számára is elérhető legnagyobb teljesítmény, addig az új eljárással 250 százaléka teljesíti normáját.

A technológusok már felérték az új eljárásból származó előnyöket s most dolgozzák ki ennek a módszernek az alkalmazását más hasonló műveletekre is.

Muszka Imre ezzel az újításával az új eljárásba belesűrítette mindazokat az előnyöket, amelyek kiaknázhatók a munkadarab alakjából. Ezzel példát mutatott a sztahanovistáknak és ujitóknak a további fejlődésre. Mint mondotta: "Sok sztahanovista és ujitó a kezdeti sikerek után azt mondta, hogy ő már nem tud újat produkálni. Meg kellene tanulniuk pedig, hogy mindig keressék azokat a munkákat, amelyek kilátástalanoknak látszanak, amelyek kevés eredménnyel kecsegtetnek s hozzák ki ezekből is a legnagyobb eredményt." /MTI/

Kétszáz ezer forintnál is többet fordítanak 1951/52-ben szociális és sportberuházásokra a Budafoki Zománcedénygyárban

i Si/EL HL K 3

Az ötéves terv első két évében több mint kétszáz ezer forintot fordítanak a Budafoki Zománcedény Gyárban szociális és sportberuházásokra. A napokban avatnak fel egy harminc férőhelyes gyári bölcsődét, amely nagy segítséget jelent az úszniban dolgozó anyák számára. A jövő év elejére korszerűtlen felszerelt napközi otthon felállítását is tervbe vették, melynek csak a berendezésére harmincöt ezer forintot költenek.

A Budafoki Zománcedény Gyár sportot kedvelő dolgozói is számos ajándékot kapnak államtól. A nyáron ültető és zuanyozó helyiséget építettek a futballpálya mellé s a szintén újonnan épített sportszertárat három teljes futballfelszereléssel látták el. A csónak-szakosztály eddigi hat csónakja mellé hetediket is kapott. A szakosztály jövő évi beruházásaiban szerepel egy új csónak-garázs építése, egy háromezer forintos kaják és egy motorcsónak beszerzése is. /MTI/

M E I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 3. kiadás

1951. október 29.

6 óra 10 perc

Az OMI SZ Főtitkárának nyilatkozata a romániai kisipari termelőszövetkezetek munkájáról

i gyf/ny/RS Rnd II 4

A romániai kisipari termelőszövetkezetek októberben tartották Bukarestben első országos kongresszusukat. A kongresszuson részt vettek a Szovjetunió és a népi demokratikus államok kisipari szövetkezeteinek képviselői is. Az OMI SZ-t Erdős József főtitkár és Szabó Mihályné kisipari szövetkezeti sztahanovista képviselte. Erdős József a következőket mondotta utjáról a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A kongresszust kiállításal nyitották meg, amelyen több ezer háztartási és üzemcikkeket állítottak ki a romániai kisipari szövetkezetek. A kiállított tárgyak nagyrésze hulladékanyagból készült. Különösen kiváltak az inléeses és jóménőségű cipők. A vegy-kisipar egy új orvossággal tünt ki, amely a vörös vérséjtelxznűszűx szánt növeli. Sok importanyagot pótló új anyag is szerepelt a kiállításon.

- Romániában erősen fejlődik a kisipari szövetkezeti mozgalom, az ország kisiparosainak már negyven százaléka szövetkezeti tag. A romániai szövetkezetek jól megszervezték az együttműködést a fogyasztási szövetkezetekkel. 1950-ben ötmilliórd lei értékű árut adtak át azoknak.

A romániai szövetkezetek 1949-hez viszonyítva háromszáz százalékkal emelték beruházásukat az elmúlt évben. Gyakori az öt-hatszáz tagú szövetkezet. A szövetkezeteknek saját üzleteik is vannak, ahol gyártmányaikat értékesítik. Nagy adókedvezményeket kapnak az államtól. Sokat tanultunk a román kisipari szövetkezetek példájából, amelyet hasznosítani fogunk saját munkánknál! - fejezte be nyilatkozatát Erdős József. /MTI/

- - - -

Terven felül hatvan ventilátort készítenek a Szellőző Művek Dolgozói a MBSZART pécsi szénbányászati üzemnek

i X Ga/So/RS III II 3

A Szellőző Művek dolgozói november 7. tisztelőre vállalták, hogy terven felül hatvan levegő-ventilátort készítenek a MBSZART pécsi szénbányászati üzem részére. A levegő ventilátorokat december 31.-ig elkészítik: ezeknek értéke 1.450.000 forint. /MTI/

- - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. október 29.

6 óra 15 perc

A népi demokráciák költőinek művei magyar nyelven - Megjelent a "Lengyel költők antológiája"

i M/43 BELFÖLDI HIREK 3

A magyar könyvkiadás a népi demokráciák költészetének leg-
szébb klasszikus és mai alkotásait kötetek egész sorában adta a ma-
gyar dolgozók kezébe. A román és a bolgár költészet haladó hagyomá-
nyait és az újjászületett költészet legszebb alkotásait összegyűjtő
"Román költők antológiája", illetve "Bolgár költők antológiája" meg-
jelzése nagy esemény volt irodalmi, kulturális életünknek.

A Szépirodalmi Könyvkiadónál a román és bolgár költők an-
tológiája után most jelent meg a "Lengyel költők antológiája" című
kötet. Az antológia Jan Kochanowszkitól, a XVI. század világvizszo-
ratban is jelentős lengyel költőjétől, Adam Mickiewiczen, az 1830-as
lengyel felkelés leverése utáni emigráció s egyben minden idők leg-
nagyobb lengyel költőjén, majd Broniewski-n, a két világháború kö-
zötti korszak egyikben a lengyel proletariátus ügyének legnagyobb
költő-harcosán keresztül a mai lengyel költőkig, a szocializmus épí-
téséről, a lengyel nép bekeharcáról éneklő új lengyel költő-generá-
cióig mutatja be a lengyel költészet fejlődését.

A népi demokráciák költészetét a három antológián túl
több más, magyar nyelven megjelent kötetből is megismerhetik a ma-
gyar dolgozók. Külön kötetben jelentek meg magyar nyelven a nagy
klasszikus román költő, Eminescu válogatott versei. Ugyancsak kü-
lön kötetben jelentek meg a legnagyobb lengyel költő, Adam Mickie-
wicz válogatott költeményei. A bolgárok legnagyobb forradalmár költő-
jének, a fasiszták börtönében mártírhalált halt Vapcarovnak mint-
egy ötven válogatott versét "Parviadal" címen nemrég adta ki a Szép-
irodalmi Könyvkiadó.

A Szépirodalmi Könyvkiadó a legközelebbi időben tovább
folytatja ezt a munkát - újabb magyar nyelvű kötetekben ismerteti
dolgozó néptársaival a népi demokráciák költészetét. Januárban a "Cseh
költők antológiája", februárban az "Albán költők antológiája" című
köteteket készül kiadni a Szépirodalmi Könyvkiadó. Ugyancsak 1952.
első negyedében kerülend kiadásra a nagy klasszikus kínai költő,
Po-Čsu-i válogatott versei gazdagon illusztrált, bibliofil kiadás-
ban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951. október 29.

6 óra 20 perc

1952-ben tovább fejlesztik az Írószövetség vidéki szervezetét

i Di/IK/PE FT K 4

A Magyar Írók Szövetsége nagy súlyt helyez a vidéken élő írók multbeli elszigeteltségének felszámolására. Megszervezi vidéki csoportjait és bekapcsolja ezeket a szövetség munkájába. Ezió szerint Szegeden, Pécsen, Debrecenben és Miskolcon működnek helyi csoportok. A debreceni és szegedi csoport külön folyóirattal is rendelkezik. Debrecenben az "Építünk" című, Szegeden pedig a "Tiszatáj" című folyóirat jelenik meg. 1952-re két újabb vidéki folyóirat megindítását vették tervbe. Tervbe vették a vidéki csoportok számának növelését is. 1952-ben előre láthatólag további három helyen: Győrött, Szombathelyen és Balgótarjánban alakulnak új csoportok.

A vidéki csoportok köré sorakoznak fel az irodalmi körök. Ilyen irodalmi körök, melyek az irodalommal foglalkozó munkások és dolgozó parasztfiatalok fejlődését hivatottak elősegíteni, országsszerte mind nagyobb számban alakulnak. Az irodalmi körök levelező kapcsolatot tartanak fenn a vidéki csoportokkal és ezeken keresztül a Magyar Írók Szövetsége budapesti központjával. A vidéki csoportok és ezek közvetítésével az irodalmi körök a legtehetségesebb kezdő írók műveit rendszeresen eljuttatják a szövetség oktatási osztálya keretében működő lektorátusra, amely meg bírálja ezeket az írásokat és tanácsaival segíti fejlődésükben a fiatal írókat.

A vidéki írók szakmai színvonalának emelésére a szövetség rendszeresen megküldi a helyi csoportoknak a Szovjetunió és a népi demokráciák irodalmának legfontosabb elvi problémáival foglalkozó és a magyar irodalmi fejlődésnek is utat mutató kiadványait. /MTI/

- - - -

A Vas-megyei tanács egészségügyi osztálya

vid Bc/Bin/PE Di K 3

bizottságot létesít, amely a megye nődolgosói egészségvédelmének kérdéseivel foglalkozik. A bizottság szülész-, nőgyógyász- gyermekszakorvosból és a nagyobb üzemek szociálpolitikai felelőséből áll.

A bizottság munkájával, ellenőrző tevékenységével, szűrővizsgálatok szervezésével fokozott mértékben biztosítja a nődolgosók egészségének védelmét. /MTI/

TL

- - - -

B 6. kiadás

1951. október 29.

6 óra 25 perc

Mindjobban szélesedik a gyapotszedési verseny

6 vid. K6/PE K 4

Hajdu-Bihar megyében "A gyapotszedés mestere" címűt indult verseny nagy érdeklődést keltett a termelőcsoportok és állami gazdaságok gyapotszedői között.

A debrecen-elepi "Október 22." tsz.-ben Markóczi Erzsébet naponta átlag hetven kilót szed. A legjobb eredményt Juhász Rózsa érte el ebben a tsz.-ben, aki péntek estig nyolc mázsa 86 kiló gyapotot szedett le.

A nagyrábéi "Kossuth" tszcs. 11 holdas gyapottáblájáról eddig 920 kiló kiváló, 25 mázsa elsőosztályu, 12 mázsa 86 kiló másodikosztályu és 74 kiló harmadosztályu gyapotot szállított be. A termelőcsoport az eddig beadott gyapot után több mint ötvennégyezer forintot kapott.

A megyében több mint háromezer uttörő segít a gyapotszedésnél. A berettyóújfalusi járásban a nagyrábéi "Dózsa György" uttörő csapat a járás uttörő csapatait gyapotszedési versenyre hívta ki. Ok már 32 mázsa gyapotot szedtek le. A berettyóújfalusi "Rákosi Mátyás" uttörőcsapat 28, a "Rákóczi" csapat pedig 26 mázsa teljesítménnyel tart.

Békés megyében az állami gazdaságok, termelőcsoportok és az egyéniileg gazdálkodók is versenyben szedik a gyapotot. Legjobb eredményt a szarvasi járás ért el eddig; a termés 45 százalékát már betakarították. A békési járás 41,5 százalékánál tart.

A termelőszövetkezeti csoportok közül legjobb eredményt a kondorosi "Dolgozók" érte el. Itt a szedést október 30.-ra befejezik. Holdanként átlag hét mázsa termés várnak.

Minden családtagot bevontak a munkába, még a többgyermekes anyák is rendszeresen kijárnak dolgozni.

A megye területén eddig 142 vagon gyapotot szedtek le, ebből az állami gazdaságok 87, a tszcs-k és az egyéniileg gazdálkodók pedig 55 vagon.

Egyéni teljesítésben 14 mázsa leszedett gyapottal Kovács Erzsébet, a békési állami gazdaság dolgozója vezet a megyében. Igen jó eredményt ért el az Ormenyuzsi állami gazdaságban Brezsnik Mária és Horcsák Zsuzsa is. A kéthézes szedési módszer bevezetése előtt 30-40 kilót szedtek naponta. Az új munkamódszer átvétele után mindkettőn 111 kilóra emelték napi teljesítményüket. Brezsnik Mária eddig közel tíz mázsát, Horcsák Zsuzsa pedig több mint nyolc mázsát szedett. /ATI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. október 29.

6 óra 30 perc

Mezőgazdasági hírek Hajdu-Biharból

1 vid V/PS Mi K 3

A Hajdu-Bihar-megyei állami gazdaságokban a siló készítésével idejében gondoskodnak az állatállomány megfelelő téli takarmányszükségletének biztosításáról. A megye állami gazdaságaiban eddig már több mint negyvenezer köbméter silót készítettek.

X X X

Az ujirázi "Lenin" termelőszövetkezeti csoportban az idén igen jó termést takarítottak be rizsből és kenderből. Toldankint harminc mássa rizst és hatvánöt mássa kendert termeltek.

X X X

A kishegyesi "Táncsics" termelőcsoportban a juhek és a bárányok fokozott gondozásával elérték azt, hogy 128 anyajuh után 160 bárányt neveltek fel. A csoportban a juhek nyírési átlaga közel öt kiló gyapju. /MTI/

A villányi járás csaknem valamennyi községe teljesítette már évi kukoricabegyűjtési tervét

1 vid LL/PS Mi K 3

Baranya-megyében újabb hat község érte el a kukoricabegyűjtésben a száz százalékot. Ezzel ötvennégyre emelkedett azoknak a községeknek a száma, amelyek a "Tíz nap alatt a száz százalékos begyűjtéssel - a családotért, az ötéves tervért, a békéért" mozgalomhoz csatlakozva egyes terményeiből már túl is teljesítették évi begyűjtési tervüket. A villányi járásban - amely a baranyai járások begyűjtési versenyében már hetek óta szilárdan tartja első helyét, - csaknem minden község teljesítette kukoricabegyűjtési tervét. A komlói járás dolgozó parasztjai - akik az elsők között csatlakoztak a két jugoszláv hatámenti község által elindított begyűjtési mozgalomhoz - bürgonyabeadási kötelezettségüket már 144 százalékra teljesítették. Most elhatározták: a kukoricabeadásban is elérik, sőt túlhaladják október 31.-ig a száz százalékot.

A megyei tanács vándorzászlóját Drávaszerdahely dolgozó parasztsága továbbra is megérdemelten őrzi. A legutóbbi békegyűlést tartották, amelyen a szomszédos Drávacepely dolgozó parasztsága is részt vett. A két versenyben álló hatámenti község dolgozó parasztjai tovább növelik az eddig elért jó eredményeiket. /MTI/ TL

Elhatározták...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. október 29.

6 óra 35 perc

Babos János a Ganz Vagon furósa december 21.-re már teljesíti 1952. évi augusztus 20.-i tervét is

i SB/TI/PE NL K 3

A Ganz Vagongyár dolgozói közül mind több azoknak száma, akik már teljesítették Rákosi Mátyásnak tett fogadalmukat. Babos János furós is sokat gondolkodott, hogyan vált a be előbb november 7.-e tiszteletére adott szavát. A motorszekrény furásánál észszerűsítette munkáját. A furás sorrendjének megváltoztatásával egy munkadarabnál három befogási műveletet tett feleslegessé. E módszerhez még az is hozzájárul, hogy mielőtt az egyik munkát befejezné, a másikhoz szükséges furót, szerszámot előkészíti és úgy helyezi el, hogy néhány másodperc alatt be tudja fogni a gépbe. Mindezek segítségével Babos János a vállalt határidő előtt teljesítette ígéretét: november 7. helyett már október 10.-re befejezte 1952. május 1.-i tervét. Most újabb felajánlásában megfogadta, hogy december 21.-re 1952. augusztus 20.-i tervét is teljesíti. /MTI/

Öt százalékkal fokozzák a szövőgépek fordulatszámát a műszakiak az Ujszegedi Kendergyárban

vid Kné/Hm/PE Kné K 3

Az Ujszegedi Kendergyár dolgozói megfogadták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom méltó megünneplésére évi tervüket december 15.-re befejezik és az év végéig hétmillió forint értékű árut készítenek terven felül.

A műszakiak megteremtik az üzemben a többtermelés technikai feltételeit: öt százalékkal emelik a szövőgépek fordulatszámát. A fordulatszám emelése előtt gondosan átvizsgálják a szövőgépek surlódó és forgó részeit, s a gépek fordulatszámát egy szintre emelik. Eddig Tóth István művezető 36 gépén szabályozták a fordulatszámot. Az összes szövőgépek fordulatszámának emelésével az üzem termelékenysége legalább öt százalékkal, egy-egy szövőnő havi keresete 100-120 forinttal fog emelkedni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. október 29.

6 óra 40 perc

Budapest Városi Tanácsa

i Kj/He/PE Di K 3

és a megyei tanácsok népművelési osztályai az 1951/52-es oktatási évben is elindította az alapismereti tanfolyamokat. A tanfolyamokon földrajzot, számolást, helyesírást, fogalmazást tanulnak a hallgatók. A tanfolyamok ingyenesek, elvégzésük után a dolgozók iskolai bizonyítványt nyerhetnek az általános iskola I.-IV. osztályáról.

Az alapismereti tanfolyamokon kívül ugy Budapestén, mint vidéken helyesírási és fogalmazási tanfolyamok is indultak. A helyesírási tanfolyamok a magyar nyelvtannal, a helyesírás kérdéseivel ismertetik meg a hallgatókat. Ugyanakkor az üzemekben normaszámolási tanfolyamokon ismerkednek meg a dolgozók a teljesítménybér, norma és munkaegység-számítás módjával. Az alapismereti I. és II. tanfolyamok ideje: 100 óra, a helyesírási tanfolyamok 40 órák. A normaszámolási tanfolyam tanideje ugyancsak 40 óra. /MTI/

Öt vetőgép összekapcsolásával naponta száz holdat vetnek el a karcagi gépállomás dolgozói

i vid KÁ/PE Mi K 3

A szovjet parasztküldötség vidéki útja során meglátogatta a karcagi gépállomást is és értékes tanácsokkal segítette a gépállomás dolgozóit. Utnutatásuk alapján a gépállomás dolgozói az őszi vetésnél bevezették a gépkapcsolást. Egy traktorral öt 30-soros vetőgépet vontatnak. Ezzel a módszerrel naponta száz holdat vetnek el. /MTI/

Megszilárdult a munkafegyelem a mosonszolnoki "Vörös Csillag" termelőszövetkezetnél

i Vid U/Hm/Mk K 4

A mosonszolnoki "Vörös Csillag" termelőszövetkezet tagjai a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának megünneplésére vállalták, hogy az őszi vetéssel határidőre, a burgonya és répaszedéssel november 7.-re elkészülnek. A szövetkezetben a munkaszervezéssel, a munkafegyelem megszilárdításával igyekeznek ezt a vállalást teljesíteni. Az őszi buza már 23.-án a földben volt, az árpa és rozsvetésük pedig zöldel is a határban.

A betakarítás meggyorsítására versenymozgalom indult a brigádok, munkacsoportok és csoporttagok között.

/folyt.köv./

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1951. október 29.

6 óra 45 perc

/Hegszilárdult a munkafegyelem...folyt./ 1 Vid U/Hm/Mk K 4

- Sokat fejlődött egy év alatt a szövetkezet mondja Rité István, a "Vörös Csillag" elnöke. - Az őszi vetésekkel tavaly nagyon elkésettünk, a kukoricaszedéssel is csak december elejére végeztünk. Nem csoda, ha ilyen lemaradások mutatkoztak nálunk, mert nagyon szervezetlenül dolgoztunk. Szép számmal akadtak olyanok is, akik heteken keresztül napszámba jártak máshová. A szövetkezet kommunistaí azonban elhatározta, hogy rendbehozza a szövetkezet dolgát és feladatul tűzték ki maguk elé: ebben az évben már nemhogy lemaradás nem lesz a munkában, de határidő előtt végezzük el mindent. Az új vezetőség megszervezte a brigádokat és munkacsoportokat. Az irodában még este 10 órakor is együtt vannak a tagok, megbeszélik az aznapi munka eredményeit, hibáit és kijelölik a másnapi feladatokat. A verseny értékelést is rendszeresen elvégzik hetenként és a versenytáblára naponta felírják az új neveket.

Stiller Hugó munkacsoportja az egyik napon burgonyaszedéssel 180 százalékos eredményt ért el. Az egyéni versenyzők is kitesznek magukért. Csatári Mária Vajkó Gyulával kötött párosversenyszereződést. Csatári Mária 185 százalékos teljesítéssel büszkélkedhet. A mosonszentjá nosi gépállomás is nagy segítséget nyújt. A "Vörös Csillag"-nál dolgozó traktoros-brigád tagjai nemcsak munkájukkal, de tapaszalataikkal, tanácsaikkal is hozzájárulnak, hogy a termelőszövetkezetnél jobb munkát végezzen, teljesítse november 7.-re tett vállalását. /MTI/

A hibák kijavításával 13.5 százalékkal emelték teljesítményüket a hatvani cukorgyár dolgozói
Vid Kné/Hm/Mk Kné K 3

A hatvani cukorgyár október 2.-án kezdte meg tagmódsét. Az első héten csak 90 százalékra teljesítették tervüket az üzemi dolgozói. Ok: kaza volt a munkafegyelem és kevés a szakképített munkás. Az üzemi öntudatos, szakképzett dolgozói felvették a küzdelmet mindkét fogyatékoság felszámolására. Megmagyarázták dolgozó társaiknak, milyen kárt okoznak népszárazágunknak azzal, hogy elkésnek, vagy indokolatlanul mulasztanak. Ezzel párhuzamosan hozzákezdtek kevésbé képzett társaik szaktudásának emeléséhez. Így a cukorfinomítóban Robotka István előmunkás hat olyan dolgozót tanított, akik csak 70-80 százalékos érték el. Munkája eredményes volt, tanítványai most már nemcsak elérik a 100 százalékos, de 4-5 százalékkal túl is teljesítik.

A hibák felszámolásával 90-ről 103.5 százalékra emelték az üzemi a termelést. A hatvani cukorgyár dolgozói november 7. tiszteltére megfogadták, hogy termelésük emelése mellett az eddigi 1,39 százalékos cukorvesztésüket 1,20 százalékra csökkentik. Ezt a felajánlásukat máris teljesítették. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K.

B 11. kiadás 1951. október 29. 4 óra 45 perc

Hazaérkezett Kanadából hazatelepülő magyarok tizedik csoportja

i Szil/Szil/Hk Bn 4

Vasárnap reggel a Keleti pályaudvarra megérkezett a Kanadából hazatelepülő magyarok tizedik csoportja. A csoportban harmincöt magyar tért vissza hazájába.

A hazaérkezett magyarok a pályaudvari fogadtatás után a Béke-szállóba mentek, ahol Abolovszky József, a Magyarok Világszövetsége főtitkára üdvözölte őket. A hazaérkezettek nevében Petik János, a csoport vezetője válaszolt az üdvözlő szavakra, majd a csoport tagjai szállásaikra, hogy kipihenjék az utazás fáradságait a szabadságnapok után megkezdjék munkájukat a szocializmus építésén. /MTI/ /mentek

Békebizottságok köszöntik az újonnan választott pártvezetőket

i Kj/Hs/Hk D1 Né Bn 4

Szeged város békebizottságának kezdeményezésére az üzemek dolgozói a békebizottsági tagok vezetésével felkeresték a pártszervezetek új vezetőségét és virágcsokorral üdvözölték őket.

A nyiradonyi békebizottság jó munkája következtében a helybéli dolgozó parasztság megértette, hogy mennyire fontos számára a pártvezetőség újraelasztása. A falu egyénileg dolgozó parasztjai ezért küldöttséget küldtek fel az új vezetőségért. Piro Lajos, a küldöttség vezetője büszkén jelentette az új vezetőségnek, hogy a falu az őszi vetéstervet száz százalékos teljesítéssel

teljesítette: - Ezt is az élenjáró kommunistáknak köszönhetjük - mondta, majd így folytatta:

- Köszön a falu népe nevében az újonnan megválasztott vezetőknek, hogy példamutatóan, kommunistákhoz illően vezetnek továbbra is bennünket, mert csak így tudjuk előbbrevinni országunk építését. /MTI/

Az önműszakok közötti együttműködés megjavításával készülnek a Csongrádi Bútorgyár dolgozói felajánlásuk teljesítésére

Via Ká/Ti/Hk Bn 3

A Csongrádi Bútorgyár dolgozói megfogadták Rákosi Mátyásnak, hogy november 7. tilábelére évi tervüket december 21.-re befejezik. Jól hasznosítják az üzemben a felajánlás teljesítése érdekében a kongresszusi és alkotmányi versenyekhez tapasztalatait. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951. október 29.

12 óra 10 perc

/Az Üzemrészecskék közötti együttműködés....folyt./ Vid Knó/TI/Mk Knó N6 Bn

A múltban hátráltatta a jó munkát, hogy az üzemrészecskék közötti együttműködés nem volt megfelelő. Most a műszakiak valamennyi műhelyvezető bevonásával közösen beszélnek meg és oldják meg a műhelyek kérdéseit.

Legutóbb Varga Ferenc műhelyvezető panaszkodott, hogy műhelyében nem tudnak már dolgozni, mert nincs hely a félkész-gyártmányoktól. Megállapították, hogy ha a félkész-gyártmányokat más rendszerben rakják össze, 80 százalékkal lehet növelni a műhely befogadóképességét.

Egy más alkalommal úgy találták, hogy Ularik Péter műhelyében rosszul helyezték el az enyvezőbakokat. Áthelyezték a bakokat és az átrendezés következtében az enyvezőknél 12 százalékos termelés-emelkedés mutatkozik. /MTI/

Kugler Lajos Kossuth-díjas sztahanovista munkamódszerével készülnek a Diósgyőri Kohászati Üzemek hengerészeti november 7. méltó megünneplésére

i Vid IL/TI/Mk NL N6 Bn

Kugler Lajos, a Diósgyőri Kohászati Üzemek Kossuth-díjas sztahanovista hengerészeti a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 4. évfordulójának méltó megünneplésére nemcsak saját teljesítményének fokozásával készül, hanem 29 dolgozónak is átadja munkamódszerét. A gyengén teljesítőket vagy saját brigádjába veszi, vagy ő látogatja azok brigádjait és bemutatja munkamódszerét.

Kugler Lajos arra szoktatja azokat, akik átveszik módszerét, hogy a műszakkezdés előtt legalább tíz perccel legyenek munkahelyükön. Először átveszik a hengert, elvégzik az olajozást és a gépek kisebb javítását. Ez az idő bőségesen megtérül a műszak alatt, amikor folyamatosan dolgozhatnak, nem kell bajlódniuk a javításokkal. A brigádtagok munkáját a műszakkezdés előtti megbeszélés alapján osztják ki.

A következő gyakorlatot brigádtagok olyan munkaterületre osztják ki, ahol ők is megállítják a helyüket. A munkát pontosan a műszakváltáskor kezdik. Az első darabot Kugler Lajos mindig megvizsgálja, megfelel-e az előírásnak. Ha nem megfelelő, átállítják a hengereket, ha a buga mérete nem jó, új bugát kérnek. Ezzel elejét veszik a selejtes gyártmányok készítésének. Az előmelegítésnél műszakonként adódó 50-60 perces állási időt úgy hasznosítják, hogy az előtt végzik el a készeserőt, kijavítják a munka közben keletkező hibákat. A munkaidő minden percét jól kihasználják, a munkát pontosan a műszak végén hagyják abba, amikor a hengert a váltónak átadják.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951. október 29.

12 óra 15 perc

/Kugler Lajos Kossuth-díjas....folyt./ i Vid IL/TI/Mk NL N6 Bn

Kugler sztahanovista hengerész módszerét már három brigád átvette, amelyek november 7. tisztelőre indított munkaversenyben már ezzel a módszerrel indultak harcra a Rákosi Mátyásnak tett fogadalom maradéktalan teljesítéséért. //MTI/

A DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyár még ebben az évben központi munkairányító távbeszélő hálózatot kap

i TP/Jn6/Mk Hk N6 Bn

Járműiparunk területén is folyamatban van a szovjet tapasztalatok felhasználásával az egyes üzemek gyártási menstének átszervezése.

Győri Autógyárban még az év elején csoportrendszerű gyártásnak megfelelő gépberendezés mellett is műhelyszerű gyártás folyt. A művezetők hatáskörét szakmanként állapították meg, ami azzal a hátránnyal járt, hogy az egyes munkadarabok készítését nem tudták figyelemmel kísérni az első művelettől a befejezésig. Így az egyéni felelősség elvönnek érvényesülése lehetetlenné vált. Ez év közepén nagyarányú átszervezést hajtottak végre s ezzel elérték, hogy ma már megközelítőleg zárt ciklusban végzik a termelést. Ez azt jelenti, hogy az egyes munkadarabok a munka megkezdésétől a befejezésig egy gépcsoporton belül maradnak. A zárt ciklusoknak külön-külön felelős művezetőjük van. Az átszervezés eredményeként az év első hónapjaihoz viszonyítva jelentős emelkedést értek el a termelékenység emelésében és szeptemberben már 13,5 százalékkal túlteljesítették előirányzatukat.

A DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyárnál is nagyarányú üzemrendezést végeztek. A gyárat nyolc önálló gyáregységre osztották. Folyamatban van egy központi irányító-szolgálat, valamint termelő intézőségek szervezése. Még ebben az évben központi munkairányító távbeszélő hálózatot kap a vállalat, mellyel központi irányítható a nyolc üzemegység. Ez lehetővé teszi, hogy a termelőben mutatkozó zavarokat azonnal jelenthessék a központnak, ahol intézkedhetnek a hiányosságok kiküszöböléséről. //MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951. október 29.

12 óra 20 perc

Megállja helyét Gátér női tanácselnöke

i Vid H/Jnó/Mk Di Né Bn 4

Amikor egy évvel ezelőtt Kádár Imréné dolgozó parasztnő asszonyt Gátér község dolgozóinak bizalma, mint tanácselnököt a község élére állította, közeli ismerősei körében is többen mondogatták: "Nekünk asszony ne parancsolgasson". Vagy: "Az asszony maradjon a főzőkanál mellett".

A tanácsválasztások óta eltelt egy év alatt végzett munkája, a község elért eredményei eloszlatták az aggodalmaskodók kételyeit. A kezdeti bizalmatlanság eltűnt s ma már nap-nap után felkeresik kisebb-nagyobb ügyeikkel az asszony-tanácselnököt a gátériek. Ez a bizalom és az elért eredmények nem maruktól születtek.

- Amikor a tanács élére kerültem, bizony nehezen ment a munka - mondja Kádár Imréné. - A volt jegyző úgy akart nekem segíteni, hogy minden munkát maga végzett el. Így aztán nem sokat tanultam, de azt éreztem, hogy a dolgok nincsenek rendben. Aztán a párt, majd a tanács felsőbb szervei a segítségemre siettek. Résztvettem egy közigazgatási iskolában és amikor visszajöttem, egészen másként láttam a dolgokat. A pártszervezet segítségével megszervezték a munkát. A DISZ fiatalokra, az MNDSZ nőnevelőire is támaszkodtunk s munkánkban mindig mögöttünk éreztük a járási és a megyei tanács támogatását.

A rendszeres felvilágosító munka meg is hozta az eredményt. Hozzájárult ehhez az is, hogy a nem jól dolgozó VB-titkár, volt jegyző helyébe Kaporjai Lajos, a vaskuti "Dózsa" tiszteletbeli kiváló dolgozója került. A tanács munkatársai lettek: Kovács Veronka, a "Vorosilov" tiszteletbeli és Készáros Etelka egyénileg dolgozó parasztlánya. Az év tavaszán a község dolgozóinak határidőre elvégezték a tavaszi munkákat s ezzel elnyerték a járási tanács vándorzásdíját. Határidő előtt végeztek az aratási és céplési munkákkal is, s jól megszervezték a "céplőgéptől a begyűjtőhelyre" mozgalmat. A tanács tagok ébersége mind a begyűjtésnél, mind az őszi munkáknál leleplezte a szabotáló kulákokat, akik elnyerték méltó büntetésüket.

A nehézségek leküzdése s az ellenség elleni harc közben egyre nagyobb tapasztalatokra tesz szert Kádár Imréné tanácselnök. Ennek arányában mind nagyobbak az elért eredmények. Míg az elmúlt év őszén a község a 10. helyen kullogott a járásban, addig ebben az évben eredményeikkel Bács-Kiskun megye községei között az első helyet vívták ki: kenyérgabona begyűjtésében 171, árpából 350, zabból 572 és kukoricából 230 százalékos begyűjtési eredményt értek el. /MTI/

K T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. október 29.

12 óra 45 perc

A kemenesszentmártoni "Uttörő" tzsos példát mutat

i Vid V/Mk Né Mi Kő Bn 4

A kemenesszentmártoni "Uttörő" tzsos az elmúlt évben is idejében végzett az őszi szántás-vetéssel. Munkájukban nem ismertek lehetetlent. Ennek eredménye meg is mutatkozott, az egész határban a tzsos-~~nek~~ lett a legszebb gabonája és a kapásnövényekből is jóval magasabb termésátlagot értek el az egyéniéknél. A tavaszi árpából 14 mázsa, őszi árpából 16 mázsa volt a termésátlaga az egyénileg dolgozó parasztek 7 mázsa ősziárpa termésátlagával szemben. Kukoricából 10-12 mázsával termeltek többet holdanként.

A község egyénileg dolgozó parasztjai látták a tzsos-tagok boldog és megelégedett életét az egyre növekvő állatállományt és mind többen határozták el magukat a közös gazdálkodásra. Az egyénileg dolgozó parasztek közül elsőnek Kiss Gyula 18 holdas és Somogyi Béla 16 holdas középparasztek léptek be a csoportba s követték őket a többi dolgozó parasztek is. Ma már minden egyénileg dolgozó paraszt tagja/Kemenesszentmárton községben az "Uttörő" tzsos-~~nek~~. Az újonnan belépő dolgozó parasztek bevitték állataikat is, amelyekért a tzsos 144 ezer forintot fizetett ki. Kiss Gyula középparaszt 12 ezer forintot kapott az állataiért. /lett

Az "Uttörő" egy év alatt nagyon megerősödött. Mikor 1950-ben megalakult, mindössze egy lova volt. Ma már a csoport állatállománya: 224 disznó, 100 tehén, 20 ökör, 150 növendékmarha, 32 ló, 100 liba és 700 baromfi. /MTI/

Az ötéves terv beruházásai hozzájárulnak a termelés emeléséhez, a minőség javításához

ö gyr/Hm/Mk Kné Né Bn

A Budapesti Keksz és Ostyagyárban az ötéves terv második évében két millió forint értékű beruházás történt. Az új korszerű hengerek, amellyel a kakóőrlést végzik, tiszta olyan nagyteljesítményű, mint a régi. Eddig a nápolyi készítésnél nyáron selejt keletkezett, mert a melegben olvadtak a készítmények. Ebben az évben új nagy nápolyi hűtőtermet kapott az üzem. A hűtött teremben nem olvad a töltelék s így csökkent a selejt. Három új ostyasütő-terem, továbbá új szaloncukorcsomagoló gépek is fokozták a termelést.

A Budapesti Irodabutorgyár ez évben közel egymillió forintot fordított az eddig kézzel végzett munkafolyamatok gépesítésére. A fokozott gépesítés segítségével emelkedett az üzem termelékenységére és a selejt félre csökkent. Az egymillió forint beruházás keretében a negyedik negyedévben is tovább

fejlesztik az üzemet. Szalagosizzólót állítanak be, amivel meggyorsítják és könnyebbé teszik a főzés munkáját, új orozat-furót szereznek be. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. október 29.

16. évf. 10. szám

Jól gondozták a gyapotot az asszonyok a bácsalmási "Lenin" tészesben
1 V/10k Hl Nő Bn 4

A bácsalmási "Lenin" tészes kétéves működése után ebben az évben tizenhét hold földön gyapotot is termesztett. Az új növény termelése iránt az asszonyok mutatták a legnagyobb érdeklődést. A csoportban a női családtagok hetven százalékát részt vesz a munkában a az asszonyokból külön gyapotápoló munkacsoport alakult. A lányok közül Péncsics Edit, a csoport fiatal tagja a télen gyapotgondozó szakiskolán tanulta meg a gyapot szakzerű gondozását, ápolását. De segítséget nyújtott a gyapottermesztők munkájában Bédics Lőrinc a csoport elnöke is, aki szorgalmasan olvasta a szakkönyveket.

Az asszonyok különös szeretettel ápolgatták, kapálták, kacsosták a gyapotot. Jó munkájuknak meg is lett az eredménye, a tizenhét hold gyapotot mindenki megcsodálja. A csoport tagjai most már nem idegenkednek az ismeretlen növényről, a "fehér aranytól", tudják, hogy a gyapot értékes és hogy ha jól gondozzák, bőségesen meghozza a hasznot a csoportnak és minden tagnak. Elenjáró a gyapotszedők között Balogh Józsefné a "Lenin" tészes új tagja. Az elmúlt évben már egyénileg gazdálkodott, de nyolcszáz négyszögöl földön már akkor is megkísérelte a gyapot termesztését. A kísérlet sikerült. A környékeli dolgozók, különösen az asszonyok megcsodálták a szép fehérvirágú növényt, amelyből ruha, ágynemű és sok minden más készül. Balogh Józsefnének három gyermeke van, mégis állandóan részt vesz a munkában. Ő is elsajátította a kótkesi szedést, s ügyes kezével fél nap alatt 25 kilót is megszede. Jó munkamódszerét nem tartja meg magának, megtanítja rá társait is. Kvala Jánosné ezzel a munkamódszerrel fél nap alatt 30 kiló gyapotot is megszede. Borbelovics Istvánné, Varga Pálné, Bódisz Lőrincné is elenjárói a gyapotszedőknek.

A 17 hold gyapotvetés szüretelése nagyon sok munkáskezet igényel. A "Lenin" csoportnak hatvan tagja van és nagy gondot okoz, hogyan lehetne minél gyorsabban, de minőségi munkával betakarítani a bő termést. Eddig az asszonyok zsákba szedték a gyapotot, a zsákok a vállukon keresztülvetve tartották egész nap, a naponta többször cserélték. Ez így nemcsak fárasztó volt, de a gyapot minőségét is rontotta. A gyapot a zsákokból a raktárba került, ahol még külön két tészes-tag munkáját vette igénybe, akik minőség szerint osztályozták a gyapotot. A zsákok helyett most már osztályozó két üveket használtak és így meggyorsult a munka. Kedden, 20.-án 390 kilót szedtek le, szerdán pedig 453 kilót. Megjavult a munka minősége is, mind az osztályozásnál, mind a gyapotgubók kitiportításánál. A kinyitott gyapotgubókból gondosan kiszedik a gyapotot, nem hagynak benn értékes szálakat, figyelmen kívül kell hagyni a maradjanak szedetlenül. Sok anyagot mentenek meg tehát jó munkájukkal. A bácsalmási "Lenin" tészes tagjai az Októberi Szocialista Forradalom ünnepeire vállalták, hogy jó munkaszervezéssel, minden erő bevonásával úgy dolgoznak, hogy a gyapotgubókat kinyitásuk napján leszedjék. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. október 29.

11 óra 15 perc

Időjárás-jelentés

Mk/Mk Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti október 29.-án, hétfőn délben 12 órakor:

Hajnali fagyok

A Botteni-öböl - Fekete-tenger vonal környékén leszálló légáramlással derült, csendes az idő. Ettől északkeletre havazás kíséretében folytatódik a hideg, sarkvidéki levegő beáramlása Kelet-Európába. Ezzel szemben Nyugat- és Észak-Európa nagyrészt enyhe tengeri légtömegek áraztják el. A La Manche-csatorna vidékén és a norvég partokon esik az eső. Hazánkban vasárnap a nyugati és déli határ mentén voltak jelentéktelen mennyiségű esők. A hőmérséklet nap közben nyugaton 10-15, keleten 13-16 fokig emelkedett. Hétfő reggelig általában 5-6 fokra hűlt le a levegő, a talaj közeli rétegben Nyíregyházán és Kalocsán 0 fokot mértek. Győrben és Baján északi fényt figyeltek meg.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 8.4 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 11 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső lehet. Időnként élénkebb délkeleti, déli szél. Hajnali fagyok, főleg keleten. A nappali hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel keleten mínusz 2 - plusz 1, nyugaton plusz 2-5, délben keleten 8-11, nyugaton 11-14 fok között. /MTI/

Ünnepélyes keretek között nyílt meg a gödöllői Mezőgazdasági Akadémia elnökképző tagozata

t Kő/Fd/Mk Mi Ni 4

A termelőszövetkezeti mozgalom fejlődése fokozott feladatokat állít elénk a termelőszövetkezetek és csoportok vezetőit. Ezeket a feladatokat megoldani, munkájukat jól ellátni csak akkor tudják, ha elsajátítják a nagyipari társaságak irányításához szükséges politikai és szakmai ismereteket. A párt és a kormány már eddig is sok lehetőséget biztosított a termelőszövetkezetek és csoportok vezetőinek a továbbképzéshez. 1949-től kezdődően több ezer termelőszövetkezeti vezető vett részt különböző tanfolyamokon, melyeken megismerkedtek a szocialista mezőgazdaság néhány fontosabb kérdésével. Most azonban széleskörűvé vált, hogy a legnagyobb termelőszövetkezetek és csoportok elnökeit magasabbfokú iskolán képezzék ki. /folyt. köv./ k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. október 29.

11 óra 15 perc

Időjárás-jelentés

B Mk/Mk Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti október 29.-án, hétfőn délben 12 órakor:

Hajnali fagyok

A Botteni-öböl - Fekete-tenger vonal környékén leszálló légáramlással derült, csendes az idő. Ettől északkeletre havazás kíséretében folytatódik a hideg, sarkvidéki levegő beáramlása Kelet-Európába. Ezzel szemben Nyugat- és Észak-Európa nagyrészt enyhe tengeri légtömegek áraztják el. A La Manche-csatorna vidékén és a norvég partokon esik az eső. Hazánkban vasárnap a nyugati és déli határ mentén voltak jelentéktelen mennyiségű esők. A hőmérséklet nap közben nyugaton 10-13, keleten 13-16 fokig emelkedett. Hétfő reggelig általában 5-6 fokra hűlt le a levegő, a talaj közeli rétegben Nyíregyházán és Kalocsán 0 fokot mértek. Győrben és Baján északi fényt figyeltek meg.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 8.4 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 11 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső lehet. Időnként élénkebb délkeleti, déli szél. Hajnali fagyok, főleg keleten. A nappali hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel keleten mínusz 2 - plusz 1, nyugaton plusz 2-5, délben keleten 8-11, nyugaton 11-14 fok között. /MTI/

Ünnepélyes keretek között nyílt meg a gödöllői Mezőgazdasági Akadémia elnökképző tagozata

t Kő/Fd/Mk Mi M1 4

A termelőszövetkezeti mozgalmak fejlődése fokozott feladatokat állít elé a termelőszövetkezetek és csoportok vezetőit. Ezeket a feladatokat megoldani, munkájukat jól ellátni csak akkor tudják, ha elsajátítják a nagyüzemi társaságüzemelés irányításához szükséges politikai és szakmai ismereteket. A párt és a kormány már eddig is sok lehetőséget biztosított a termelőszövetkezetek és csoportok vezetőinek a továbbképzéshez. 1949-től kezdődően több ezer termelőszövetkezeti vezető vett részt különböző tanfolyamokon, melyeken megismerkedtek a szocialista mezőgazdaság néhány fontosabb kérdésével. Most azonban szükségessé vált, hogy a legnagyobb termelőszövetkezetek és csoportok elnökeit magasabbfokú iskolán képezzék ki. /folyt. köv./ k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951. október 29.

4/ óra () perc

/Ünnepélyes keretek között nyílt meg....1.folyt./ t K6/Fa/ik H 11 4

Ennek megvalósítására létesítette a párt kezdeményezésére a kormány a földművelői Mezőgazdasági Akadémia elnökképző tagozatát. A tagozat most induló első bentlakásos tanfolyamán a legnagyobb termelőcsoportok és szövetkezetek elnökei vesznek részt, több mint kétezren.

A vasárnap délutáni ünnepélyes megnyitón megjelent a többi között Márczisz Antal és Halász Péter, a földművelésiügyi miniszter helyettesei, az MDP Központi Vezetősége mezőgazdasági és szövetkezeti osztályának a képviselői, Koserü János, a földművelésiügyi minisztérium szakoktatói főosztályának vezetője, a Mezőgazdasági Akadémia igazgatója és az Akadémia tanári karának több tagja.

Koserü János elnöki megnyitójában hangsúlyozta, az iskola igen nagy jelentőségű; mintaköpei a szovjet kollektív- és kőműves iskolák.

Márczisz Antal miniszterhelyettes ünnepi beszédében utalt a termelőszövetkezeti mozgalom eddigi eredményeire. Ha már az ország szántóterületének 15,4 százalékán 235.000 dolgozó paraszteselőd folytat nagyüzemi társasgazdálkodást. Egész or termelőszövetkezet, legyűrve a kezdeti nehézségeket, szilárd gazdasággá fejlődött. Ezeknek az elnökei nagyrészt itt vannak az egyéves elnökképző iskolán. Eredményeinket a termelőszövetkezeti mozgalomterén is - mint minden téren - elsősorban annak köszönhetjük, hogy a dicsőséges Szovjet Hadsereg felszabadította hazánkat; köszönhetjük a szovjetunió állandó baráti segítségének: háromszor járt magyar parasztküldöttség a Szovjetunióban és a Szovjetunió idén másodízben küldte el hozzánk küldöttéit, hogy tapasztalataik átadásával segítsék fiatal termelőszövetkezeti mozgalmunkat.

- Termelőszövetkezeti gazdaságaink további fejlődéséhez - folytatta miniszterhelyettes - arra is szükség van, hogy a vezetőik szakképzésének növelésével további lehetőséget teremtsünk fejlődésük számára.

- A tagozat hallgatóinak az a feladatuk, hogy megtanulják azokat a módszereket, amelyeket hazatérésük után a gazdálkodás vezetésében, a munka megszervezésében hasznosítva, gazdaságukat minta-termelőszövetkezeti gazdasággá tudják fejleszteni és ezzel is hozzájárulnak ahhoz, hogy termelőszövetkezeti mozgalmunk tovább erősödjék, fejlődjék.

Cinege Gábor, az Agrárakadémia és a Mezőgazdasági Akadémia pártbizottságának titkára a pártbizottság nevében üdvözölte a hallgatókat. Hangsúlyozta, hogy a hallgatóknak úgy kell elsajátítaniuk a mezőgazdasági tudományt, hogy az iskoláról kikerülve, a legtöbbet tudják adni Pártunknak, dolgozó népünknek.

Lukócki József, a kaszaperi "Lenin" termelőszövetkezet munkádemrendes elnöke a tanfolyam hallgatói nevében ígéretet tett, /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 19. kiadás

1951. október 29.

11 óra 35 perc

/Ünnepélyes keretek között nyílt meg...2.folyt./ t K3/Fd/Mk Mi Ni 4

hogy a tanfolyamon igyekeznek alaposan elsajátítani mindazokat a politikai és szakmai ismereteket, amelyek szükségesek ahhoz, hogy a termelőszövetkezetek vezetői munkájukat jól végezzék.

Az Internacionáléval véget ért ünnepi megnyitó után rövid kulturműsor volt, majd tanulmányi megbeszéléssel megkezdődött az iskola munkája. A tanfolyam hallgatói jövőre már az itt elsajátított ismeretekkel felfegyverkezve több mint 200 ezer holdon irányítják majd a nagyüzemi gazdálkodást. /MTI/

"Növelnünk kell a jó tanulók számát; emeljük az oktató-novelő munka színvonalát" - Jóboru Magda előadása

i Sr/EM/Mk FT Bn 4

A megyei tanácsok oktatási osztályainak vezetői részére értekezletet tartottak a közoktatásügyi minisztériumban. Darvas József közoktatásügyi miniszter is megjelent a megbeszélésen, amelyet Kovács József miniszterhelyettes nyitott meg. Jóboru Magda a miniszter első helyettese tartott előadást a közoktatás időszerű kérdéseiről.

Bevezetőjében hangsúlyozta, hogy az új iskolai évben, közoktatásügyünk terén - felemelt ötéves tervünk keretében - nagy feladatok várnak megoldásra. Beszámolt arról, hogy az idei tanév iskoláztatásának kérdését általában sikeresen oldottuk meg.

- A közoktatás jobb megbecsülésének szép és értékes bizonyítéka, hogy dolgozóink örömmel kapcsolódtak be az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalomba. Zala, Nógrád és Veszprém megyékben társadalmi munkával több száz iskolát tartartottak. Baranya, Zala és Csongrád megyékben a szülői munkaközösségek, a társadalmi szervezetek résztvettek az iskolák építkezésén, így például a tapolcai általános iskola építkezését 48.000 forinttal támogatták. Számos iskola mellett létesítettek sportpályákat, virágos kerteket és sok helyen felszereléssel látták el a természetismereti szertárakat, úttörő ottanokat.

Jóboru Magda beszéde további során ismertette a pedagógusok továbbképzésének új szervezeti felépítését, a továbbképzési csoportok munkáját, majd az iskolai munkatervek, az osztályfőnöki órák tárgyalása után áttért a közoktatás felemelt ötéves tervére.

- Előszörban tovább kell szélesítenünk a felső képzést, különös tekintettel a mérnökképzésre - folytatta. - Kiterjesztjük általános gimnáziumaink hálózatát is, hogy egyetemink és főiskoláink hallgatóinak számát állandóan megfelelő mértékben tudjuk emelni. Növelnünk kell ipari és mezőgazdasági technikaink számát is. Kiszélesítjük a természetben résztvevő dolgozók oktatását általános iskoláinktól egyetemünkig. /folyt.köv./

MTI BELFELDI HIREK

B 2o. kiadás

1951. október 29.

14 óra 40 perc

/Övelnünk kell a jó tanuló.../ folyt. / t. sz. / Hk. FT Bn 4

Meggyorsítjuk az általános iskolák felső osztályainak szakosítását. A nőknek a termelésbe való bekapcsolódását ezzel segítjük elő, hogy szaporítjuk óvodáink számát, meggyorsítjuk az évnőkönyvést. Az ötéves terv végére a nyári időszakban idény-napköziotthonok létesítésével az óvodáskorú gyermekek 61 százalékát helyezzük el napköziotthonos óvodákban.

- Általános iskolai oktatásunknak két feladatot kell megoldania. Eddig a felső tagozatok tanulóinak 60 százalékát vett rész a szakosított tanulóiban. A terv végére, elsősorban új körzeti iskolák létesítésével elérjük ezen a területen a 70 százalékot. Ennek érdekében növeljük a tantervek számát is. Második feladatunk az, hogy a terv végére 125.000 tanuló végezze el az általános iskola VIII. osztályát: jelenleg 80.000/tanuló folytatja tanulmányait. Nagy gondot kell fordítanunk az évfolyampótló osztályok szervezésére. Idén a dolgozók általános iskoláiban 19.000 dolgozó tanul. Az ötéves terv végére ezt a számot 50.000-ra emeljük. /itt

- Nem kisebb feladatot kell megoldanunk a középiszkolai oktatás terén sem, ha figyelembe vesszük, hogy ebben az évben középiskoláinkat 107.000 tanuló látogatja és célunk az, hogy a terv végére középiskoláinkban 140.000 tanuló végezze tanulmányait.

- A tanulók és iskoláink számának állandó növekedésével a tanárképzést szőlesebb alapon kell helyezni.

- Egyetemeken és főiskoláinkon ma mintegy 40.000 hallgató folytatja tanulmányait. Az ötéves terv befejezésekor egyetemeken és főiskoláinkon 56.000 hallgató közül fel a szociális munkások építésére. Levelezőoktatásban 1.000 dolgozónak vesz részt és ez a szám a következő években folyamatosan emelkedik. Ötéves tervünk során megnyitjuk a bányagépipari és élelmiszeripari egyetemet is. Folyamatosan szaporítjuk diákotthonaink, diák szállókaink számát.

A miniszter első helyettese ezután a jövő évi iskoláztatás közvetlen feladatairól beszélt. Jó felvilágosító munkával ismertessék meg ifjúságunkkal és a szülőkkel, milyen szép és megtisztelő hivatásba készítenek elő az egyes iskolatípusok. Minél több fiú iratkozzon be a tanítóképzőbe és minél több lánygal kedveltessék meg az agrár technikumból. A felvilágosítás munkájában vegyessen részt a tanulmányi felügyelők, ifjúsági szervezeteink.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. október 29.

15 óra 15 perc

/Növelünk kell a jó tanulót...2.folyt./ t Sr/Mk FT Bn 4

- Az elmúlt tanévben erősen csökkent a bukottak száma, de viszonylag kevesen kaptak kitűnő és jeles bizonyítványt. Növelünk kell a jó tanulók számát; emeljük az oktató-nevelőmunka színvonalát. Javítanunk kell az alptársyak, elsősorban a magyar és matematika tanítását. Jóboru Magda bejelentette, hogy a szovjet iskola vizsgarendszerének példájára, új vizsgarendszert vezetünk be az általános iskolák VIII. osztályai, valamint a középiskolák I-III. osztályai-ban az évvégi összefoglalók helyett. /ban,

Jóboru Magda végül közölte, hogy a jó tanulók számára a tanév végén tanulmányi versenyeket rendeznek, kitüntetések, jutalmakat osztanak ki. /MTI/

Igazolatlanul mulasztó bányászokat szűrték ki soraik közül a tatabányai VIII-as akna dolgozói

i Vid Szil/TI/Mk ML Is 4 -2

A tatabányai VIII-as aknában a délutáni műszak bányászai szombaton összegyűltek, hogy megbeszéljék: hogyan teremtsenek rendet a munkafegyelem terén.

A bányászokhoz Kiss Lipót, az akna párttitkára beszélt:

- Üzemünk a tervteljesítésben elmaradt - mondotta. - Ebben a hónapban eddig csak 77.5 százalékot tultunk elérni, pedig tervünk teljesítetű. Ezt elmondották sztahanovistáink, élmunkásaink, műszaki vezetőink is az október 21.-i országos bányásztanácskozáson. A mi üzemünk a harmadik negyedévi tervet csak 91 százalékra teljesítette. Lemaradásunkat a fegyelem lazasága okozta.

- Május óta üzemünkben 1280 műszakot mulasztottak igazolatlanul. Ebben a hónapban 372 igazolatlan kimaradás vetette vissza a munkát. Ha ezt a számot csak 5 csillével szorozzuk meg, akkor is közel 2000 csille szénkiesést jelent.

- A kimaradók közt - mondotta a továbbiakban - olyanokkal találkoztunk, mint Beró Lajos, aki ebben a hónapban már ötször, és Kiss Imre, aki 11-szer maradt ki igazolatlanul a munkától. Ezek és az ezekhez hasonlóknak nem tudtuk eddig teljesíteni Rákosi elvtársnak adott szavunkat. A bányászbecsület pedig arra kötelez bennünket, hogy megtartsuk ígéretünket. Vegyük fel tehát kimaradást a harcot a lóposok, a kimaradók ellen.

A párttitkár szavaihoz egyháts után szóltak hozzá a VIII-as akna legjebbjai. Sinák János lőmester követelte:

- Távolítsuk el üzemünköl a kimaradókat. De tegyük arról is, hogy behozzuk a miattuk fennálló lemaradást.

/folyt.köv./

S

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. október 29.

45 perc 20 perc

/Iszolatlanul mulasztó...folyt./ 1 szil/MTI/ek NL Io 4 - 2

A munka részéről vállalom, hogy abból a személyiségből, amellyel a kőbányászok miatt tartozunk népmunkásainknak, december 31.-ig csak csillét marasztalok meg.

Ezután laposi Ferenc Kossuth-díjas sztahanovista vajúr szólalt fel.

- Ne térjék tovább - mondotta társai helyeslése közben - hogy a lőcsők egy percig is gátolják a VIII-as akna becsillatos bányászainak jó munkáját. Ezek valamennyiünk ellenérei. Nem térhetjük tovább, hogy mint valami kolonc, húzzon vissza bennünket a napi 40-50 kőmarada. Fogjunk össze és teremtünk rendet a saját portánkon. Sárjuk ki az iszolatlanul mulasztókat.

- Mi hiánytalanul teljesíteni akarjuk tervünket - mondta Magyar József élmunkás vajúr -. Ezen ezért követelem, hogy a kőbányászokat, lőcsőket, akik nem melteztek a bányász névre, távolítsuk el azonnal az üzemből. Ha ez megtörténik, mi meg jobban fogunk dolgozni a száz százalék eléréséért.

Likula István ifjúmunkás bányászillés elmondta, hogy nehezen kiküszöbölhető zavarokat idéz elő egy-egy szállító-csillós nem várt, iszolatlan kőmaradása.

Ezután egy-as után követelték a bányászok, hogy az üzemszervezettség bocsássa el a felelőtlenséget. Együttetűtő határozva Beréc Lajost, Kiss Imrét és több más lőcsőt eltávolították az üzemből. Kitérítették maguk közül a hátramaradtakat, hogy még erősebben, még egységesebben kezdhesenek évi tervük teljesítéséért. /MTI/

Gazda Géza előadása Győrött

Vid ek ek NL Io

Gazda Géza az általa elindított mozgalom célkitűzéseiről Győrött tartotta meg első vidéki előadását Győr, Pécs, Szekesfehérvár, Sopron, Szombathely, Tatabánya, Bronnbergbánya, Mosonmagyaróvár, és több/dunántúli város üzemeinek dolgozói, technikai, vezetői, vezetői előtt. Hangzottatta, hogy népmunkásaink szempontjából nagy jelentősége van a hulladékok felhasználásának, de nem szabad szem elől téveszteni, hogy még ennél is gazdaságosabb, ha úgy szervezzük meg a termelést, hogy minél kevesebb hulladék keletkezzék.

Az előadással egyidőben a győr-sopronmegyei üzemek Gazda-kiállítását rendezték a győri Vasas . otthonban, ahol bemutatják a hulladékanyag felhasználásának módszereit és eredményeit. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 23 kiadás

1951. október 29.

15 óra 35 perc

Teljesítik november 7.-i felajánlásukat a dolgozó parasztok

6 Vid Ká/TI Mi Nyé Ni 3

A minisztertanács határozatában megállapított vetési határidőig már csak két nap van hátra. Ez alatt az idő alatt - különösen a z elmarado megyék dolgozó parasztságának - fokoznia kell a vetés ütemét. Az utóbbi napokban a dolgozó parasztok november 7.-i vállalásaik teljesítésével harcolnak a vetés befejezéséért.

Borsod megyében

Borsodivánka termelőszövetkezeti község mutat példát. A község dolgozó parasztjai elsőnek teljesítették november 7.-i felajánlásukat és már október 14-re végeztek az őszi vetéssel. Eredményüket a lelkes versenynek, a vetés megszervezésének és a rendezéses felvilágosító munkának köszönhetik. Több csoport alkalmazta a keresztos vetést. A "Petőfi" tzsics például 14 hold búzát vetett keresztbe.

Az október 23-i állapot szerint

Sonogy megye hatodik az őszi szántás-vetésben. A megye eddig lemaradt járásai is erősen javítottak eredményeiken. A siofoki járás például az őszi munkák megindulása óta az utolsó helyen kullogott. Október 20-án még csak 58.6 százalékat fejezték el a vetésnek. Azóta nagy fejlődés tapasztalható a járás egész területén. A járási tanács megjavította a jelentőszolgálatot. Öt tanácselnököt, akik nem ismerték községük vetési helyzetét és a valóságnak meg nem felelő adatot jelentettek, bírsággal sújtottak. Minden két község tanácsa mellé a járási tanács egy-egy mezőgazdasági szakemberét küldték ki. A gépállomások, ahol a domborzati viszonyok megengedik, mindent alkalmaznak a kapcsolt vetőgépes módszert. Az eredmény nem maradt el. A járás vetési százaléka október 25-re 83-ra szökkent fel.

Szabolcs-Szatmár megye jó helyezését az olyan községeknek köszönheti, mint Fényeslitke, ahol a dolgozó parasztok október 19-re végeztek az őszi vetéssel. A község dolgozói harci feladatnak tekintették az őszi mezőgazdasági munkák végrehajtását és a kommunistákkal az élen dolgoztak a korai vetés sikerén. Ebben a munkában különösen a termelőszövetkezetek és csoportok tüntek ki. A "Fürst Sándor" tsz példájára -

amely október 14-re végzett a vetéssel - az I. típusú "Dozsa" tzsics október 17-re készült el a vetéssel. A tzsics-k lelkes munkája magával ragadta az egyénileg dolgozókat is. Így végződött győzelemmel a fényeslitkeiek harca. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. október 29.

15 óra 45 perc

Kanadából hazatért magyarok nyilatkoznak: "Ilyen hazában, amelyben a munkásnép az ur, érdemes élni és dolgozni"

i Di/TI/ok FT Né Ni 5 plusz 2

/MTI/ Vasárnap délelőtt 35 Kanadát járt magyar tért vissza hazájába. Ezek a dolgozók, akik az országunkban folyó nagy-szerű építés hírére jöttek haza, a két világháború között kényszerűségből vándoroltak át a tengerentúlra. A kapitalizmus velejárója, a válság kenyerüktől, a Horthy-fasizmus: politikai és szabadságjoguktól fosztotta meg őket; Horthy "országglása" idején nem volt számukra életlehetőség szülőhazájukban.

Petik János 1924-ben vándorolt ki. Az ő kezébe is a munkanélküliség adott vándorbotot, Kanadába azért ment, mert erről a tengerentúli országról úgy beszéltek, mint az "ígéret földjéről". Petik Jánost is becsapták, csakhogy, mint a többi kivándorlót.

- Kanada - mondja - nem az "ígéret", hanem a nyomorúság földje. Én munkát keresve, a tehervagonok tetején utazva tengerparttól-tengerpartig bejártam ezt az országot, jártam a városokban és a falvakban, a hegyekben és a Nagy-tavak partján, de mindenütt csak a fényűző gazdság és a reménytelen, porvasztó szegénység éles, kiáltó ellentmondásainak példáival találkoztam. Kanada is - mint a többi "nyugati demokrácia" országa - a kapitalista kizsákmányolás hazája, ahol hatalmas, sokmilliós tömegek vonagolnak éhbőrért, hogy egy narkotikus gazdag semmivértékűnek teljen fényűző, örömteli életre. Kanada olyan ország, amelyben a gazdagok számára gyönyörű villák épülnek a legszebb helyeken, az ugynevonzott állami munkára kényszerített munkásoknak pedig a 25 centes nyomorúságos béréből dohányra is alig jut. Én meguntam az ottani életet, amely nekem és a hozzám hasonló dolgozó embernek csak rabságot ad. Visszatértem hazánkba, mert az itthoni életéről, mióta a Szovjet Hadsereg katonái felszabadították az országot, csak jót hallottam. Az új magyar élet, ahogy én látom az itthonról kapott hírek alapján, küzdelmes, de nagyon szép építő jelent és nagyon jó jövőt ígér. Társaimmal azért jöttünk haza, hogy mi is segítsünk valóra váltani ezt az ígéretet. Az új Magyarországon a mi régi álmaink öltönek testet: a föld a dolgozó paraszto, grófok és bankárok nélkül, az üzem a munkásé, részvénytársaság és tőkések nélkül. A dolgozó nép vezeti az országot, esendő és szolgabíró nélkül: ilyen hazában, amelyben a munkás-nép az ur, érdemes élni és dolgozni - fejezte be szavait Petik József.

Molnár József, aki 1927-ben Mátranovák-ból indult neki a nagy világnak, bányász, sokat tud mondani a kanadai bányamunkás-ság életkörülményeiről, munkaviszonyairól.

- Először is azt kell elmondanom, hogy nagyon csalódtam Kanadában. Amikor kimentem, azt gondoltam, - hisz ezzel csúbitottak - hogy ott minden szép és jó lesz; (/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951. október 29.

15 óra 40 perc

/Kanadából hazatért magyarok...folyt./ 1 Di/TI/Mk FT Né Ni 5 plusz 2

ehelyett még rosszabbra fordult az életem sora. Közel 25 évet dolgoztam az ottani bányákban. Amikor beszámolok tapasztalataimról, nemcsak a magam egyéni sorsát ismertetem, hanem általános képet adok a kanadai bányamunkásság életéről. Az ottani munkaviszonyok igen rosszak. A bányások nyomorúságosak, nem lehet megélni a fizetésből, a munkát szakadatlanul hajszolják és ráadásul soha nem tudja az ember, mikor veszt el a kenyérét, mert a bányász nem ígér elég profitot a tőkésnek. A biztonsági viszonyok kétségbeesztőek, soha nem tudhatja a bányász, mikor veszt el életét a bányában. A munkások egészségének védelme ismeretlen fogalom. Elmondok erre egy példát. Nekem a több mint 20 évi munkámba befertek a derekam. Az orvos azt mondta, kérjem magam külszíni munkára. El is mentem a bányamesterhez és kértem, osszon be könnyebb helyre. Mondtam, hogy az orvos javasolja ezt. A bányamester erre a következőkkel válaszolt: az orvos neki nem parancsol, nem érdeklődik a derekam, ha tovább dolgozni, dolgozzak, ha nem, nem; ő könnyebb munkára nem oszt be, elég nagy Kanada, nehezek a hova akarok. Hát így bányászok el a kanadai "paradicsomban" a beteg munkással. Amíg dolgozni tud, szaporíthatja a tőkés profitját, amikor megrokkant, lehet a nagyvilágba, akár éhen is halhat, nem törődik vele senki.

- Ebben az új hazában, amelybe mi most visszatértünk, amely a dolgozók országa - tudom másképp lesz, mint odaát volt. Itt a szocializmust építik, ebbe a munkába akarok bekapcsolódni én is. Maradok örömmel a szocializmus megvalósulását, az embert szolgáló új társadalom erősödését szeretném segíteni. - fejezte be a Magyar Távirati Iroda munkatársának adott nyilatkozatát Molnár József. /MTI/

Több mint 200 ezer mozibérletet vásároltak eddig a budapesti dolgozók

TI/Mk FT 10

A nemrég megindult mozibérlet-akciónak igen nagy sikere van. Az egész országban örömmel fogadták a dolgozók a bérletet, amely lehetővé teszi az évad változatos moziműsorának kedvezményes látogatását. Eddig csak Budapesten mintegy 230 ezer bérletet vásároltak. Ebből 80 ezer ifjúsági bérlet. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 36. kiadás

1931. október 29.

15 óra 45 perc

Nagy sikerrel szerepelt Debrecenben és Nyíregyházán a Kinnai Ifjúsági Művészegyesület

6 Vid. Sc/Fd/TI D. M. 3

A Kinnai Ifjúsági Művészegyesület vidéki vendégszerelési sorát szombaton Debrecenben zárta. Fellegvár iránt hatalmas érdeklődés mutatkozott már a debreceni üzemi dolgozók, munkások, tanulócsoporthoz és az egyenlően érdeklődő dolgozó parasztok körében. A nagy érdeklődésre való tekintettel a kinnai művészek két előadást is tartottak Debrecenben. Az előadás után a debreceni dolgozók szeretők jeleül ajándékokkal halmozták el a kinnai művészeket.

Nyíregyházán v. szomb. délután öt órákor érkezett a Kinnai Ifjúsági Művészegyesület, amelyet a díszbe öltözött Kossuth téri terep nagy ünnepélyességgel és lelkesedéssel fogadtak. A nagy dolgozóinak nevében Murczko Károly, a városi pártbizottság titkára üdvözölte a baráti kinnai nép ifjú művészeit, akiknek ezután az aznapi és a tanács szervezők küldöttai ajándékokat, virágcsokrokat nyújtottak át.

/ATI/

A Munkaerőteremtők Hivatala hírei

6 MTH P. M. 11

A Fővárosi Gazdasági női és férfi segédmunkásokat felvétel. Jelentkezés: Budapest VIII. Köztársaság-ter 20. Pankovics Osztály.

Az Általános Szerelő Vállalat keres női és férfi segédmunkásokat szerelési munkákra. Jelentkezés: Budapest, VII. Sándor I.-ut 7 sz. 1/2 em. reggel 7-4-ig. /ATI/

L

B 27. kiadás 1951. október 29.

15 óra 55 perc

Harmincyolcezer holdat erdősitének ez év őszén az állami erdőgazdaságok

i Ká/Hm/PE Mi Nyé Ie 3

Az állami erdőgazdaságok rövidesen teljes ütemben megkezdik a csemeteültetést. Az erdőgazdaságok dolgozói az előirányzatnál 4200 holddal több erdő telepítését vállalták, összesen 38.000 holdon új erdőt telepítenek, felújítják a vágásterületeket, befásítják a hullámtereket. Ötszáz holdon a Tisza- és a Maros töltései közé szorult hullámtereket fásítják az állami erdőgazdaságok, ezenkívül további jelentős hullámtér fásításának tervét készítik el. Az áradások miatt ezek a területek mezőgazdaságilag nem hasznosíthatók. Az erdősitések fékezik a levonuló ár romboló hatását, fogják a szeleket, a hullámverést lefékezik, így védik a töltést. Az itt telepítendő, gyorsan növekvő és elárasztást tűrő fafajták jelentős fatömeget is adnak majd. A hullámtéri fásítások elsőrendű lehetőséget biztosítanak a gépesítés bevezetésére, mind a talajelőkészítés és csemeteültetés, mind a sorközi kapálások terén.

Az erdősitések talajelőkészítési munkái befejezéshez közelednek. A csemetekert dolgozói is felkészültek, hogy a 210 millió facsemetét az erdősitések számára biztosítsák. A magyar erdőgazdaság történetében először alkalmazzák a gépesített csemetekiemelést. Erre a célra tizennégy csemetekiemelő eke készült el. Az őszi erdősitéseknél már mindenütt jelentős szerepet játszanak a gyorsan növekvő fajták, melyek a lassan növekvő szemben nagy fatömeget biztosítanak. Míg a lassan növekvő fatömegnövekedése országosan holdankint átlag évi 1,2-1,5, a gyorsan növekvőké 8-10 köbméter. Ilyenek elsősorban a nemes nyárfa-fajták.

Idén nagy területen telepítenek fenyőt. Husz éves fenyősi tési törvünk a fenyvesek arányát a jelenlegi 5,4 százalékról 23 százalékra emeli. Csemetekertjeinkben már az idén több mint kétszázmillió kiültethető fenyőcsemete van. Ezeknek egyrészt - körülbelül hatven milliót - még az idén elültetik. Ezenkívül tölgyet, akácot telepítenek és első eset, hogy juhar és magas kőrisfákat is nagy számban telepítenek.

Erdészeink a népi demokráciákban tett tanulmányutjaik tapasztalatait már az őszi telepítéseknél hasznosítják. Sok olyan erdőt telepítenek, ahol vegyesen vannak lomb- és tűlevelű fák, ezek sokkal ellenállóbbak a betegségekkel, rovarkárttevőkkel szemben. Többesintű erdőket telepítenek, az alsószintet árnyéktűrő fafajtákból. Az első-szintűek a felsőszintű fák kárttevőit pusztító rablórovarok gazdanövényei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. október 29.

15 óra 55 perc

Szabotáló kulákok ellen indult eljárás Csongrád megyében

Vid Kő/Mk M1 Nyé Bn

A csongrád megyei Ásotthalom községben a kulákok minden módon megkísérik az őszi szántás-vetést elszabotálni. A dolgozó parasz-
tok ébersége azonban sorra leleplezi az aljas szabotálókat.

Dobó János, 30 holdas kuláknak fogatjával 25 holdat kellett volna felszántania, helyett csak 6 holdat szántott fel. Saját földjén sem végezte el a szántás-vetést. Három hold szőlőjén nem szüretelt, hanem ráengedte a szőlőre birkanyáját. A dolgozó pa-
rasztnak éberségének köszönhető, hogy a birkák a szőlőben nem tettek nagyobb kárt. A kizsákmányoló kulák, aki a múltban annyira "takaré-
koskodott", hogy eselédének és a napszámosainak csak rántottlevest adott, most 40 hekto bort az udvaron, szabad éjszaka alatt tartott, hogy az tönkremenjen. Megindult ellene az eljárás.

Magyar Mihály 30 holdas kulák ellen azért indult eljárás, mert 6 hold földön többszöri felszólítás ellenére sem vetette el a rozstot.

Tanács Antal kulák azt hitte, hogy még mindig szabadon kizsákmányolhatja a dolgozó parasztnak. A megállapított napi 8 forint helyett, 60 forint használati díjat számított fel a dolgozó pa-
rasztnak vetőgépjáratért. Ezzel is akadályozni akarta a községben a ve-
tési időben való befejezését. Ellene is eljárás indult. /MTI/

A Fővárosi Autóbuszüzem közli

k Tom Mk Nyé M1

hogy a temetői forgalom lebonyolítása céljából november 1.-én és 4.-én az autóbuszközlekedésben a következő forgalmi változtatások lesznek:

November 1.-én és 4.-én "R" jelzéssel rendkívüli autóbusz-
járatot indít a Blaha Lujza-tér és a rákoskeresztúri Új Köztemető között.

Csak november 1.-én rendkívüli járatot indít "T" jelzéssel a Jászberényi-ut és a Fehér-uti aluljáró torkolatától - a 32-es járatra-
való átszállási lehetőséggel - az Új Köztemetőbe.

Az első kocsi 8.30 órakor, az utolsó kocsi 17.30 órakor indul.

November 4.-én a 32-es járat a Váci-ut - Zalka Mátó-tér
utvonal helyett a Váci-ut - Új Köztemető között közlekedik, míg
32/a jelzéssel innajárt közlekedik a Zalka Mátó-tértől a Fehér-uti
aluljáróig, átszállási lehetőséggel a 32-es járatra és viszont.

A 33-as járat - a Fiumei-ut járműforgalmának lezárása
miatt - 8.00 óra és 18.00 óra között a Szent István-parktól nem a
Sorokvári-utig, hanem csak a Baross-térig közlekedik. /MTI/

K

B 29. kiadás 1951. október 29. 16 óra 5 perc

A Magyar Acél kőrom műhelye már befejezte évi tervét

KGMin § NL/PE Nyó Ni

A Magyar Acélárugyár dolgozói Rákosi Mátyásnak november 7. tiszteletére tett fogadalmukban vállalták, hogy évi tervüket november 25.-re befejezik. Most elhatározták, hogy nem 25.-re, hanem már november 22.-re teljesítik évi előirányzatukat.

Ezt az elhatározásukat az tette lehetővé, hogy megszervezték a műhelyek jobb anyagellátását és a gépek gazdaságosabb kihasználását. A gépek állásidejét és a munka ütfutási idejét is csökkentették. Ennek eredményeként a gyár kőromműhelye október 12.-én, a rugóműhely 13.-án, a tokmány-műhely pedig 26.-án befejezte évi tervét. /MTI/

Nagyszerű csueseredmények az Ózdi Finomhengernűben a vezetőségválasztás tiszteletére rendezett ünnepi műszakon

KGMin § PE NL Nyó Ni

Ünnepi műszakot rendeztek a dolgozók az Ózdi Kohászati Üzemek finomhengernűi gyárrészlegében az április 15. pártvezetőségválasztás tiszteletére. Az ünnepi műszakon kívül eredmények születtek.

Az abroncssoron Bojtos István sztahanovista hengerész brigádja 27 tonna acélt hengerelt ki terven felül az ünnepi műszakon és ezzel 35.000 forintos termelés-többletet ért el. A finomsoron Lőrincz József sztahanovista előhengerész brigádja terven felül 25 tonna acélt hengerelt 30.000 forint értékben. A közcépsoron Pázmány László sztahanovista hengerész 25 tonnát termelt terven felül 25.000 forint értékben, Nagymarcai András sztahanovista előhengerész brigádja husz tonnát 24.000 forint értékben. Jakab József sztahanovista hengerész brigádja pedig 12 tonna acélt adott népgazdaságunknak terven felül 21.000 forint értékben. /MTI/

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat

k ÁKV & M/TI/PE Di Ni

zenoniosztálya kórusban bemutatót rendez október 30.-án, kedden este hat órakor az MSZT székházának nagytermében. Bemutatásra kerülnek új szovjet és magyar népdalfeldolgozások, tölgdalok. A bemutatót vita követi. /MTI/

----- 5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951. október 29.

16 óra 20 perc

A Fővárosi Villamosvasut közli

k Tom Elk Nyó Ni

hogy a földalatti gyorsvasut Blaha Lujza-téri munkálatai és a Pongrácz-
uti hid javítása miatt az Ujköztemetői villamosforgalom az előző évek-
től eltérően az alábbiak szerint módosul.

A 28-as jelzésű villamosjárat végállomása a Rókus-kórházi
váltó végállomás helyett a József-körút előtt, a Népszínház-utca torko-
latában lesz. Az utasok le-, illetve felszállás itt történik.

A 28-as jelzésű villamosjárat szállítóképessége emiatt
- az elmúlt évekéhez hasonlítva - kisebb lesz és ezért az Ujköztemető-
höz való utazás alkalmával a torlódások elkerülése végett inkább a
Baross-térről /Park szálló/ induló és megfelelően sűrített 37-es
jelzésű villamosjásokat vegyünk igénybe.

A 37-es jelzésű villamosjárat november 4.-én /vasárnap/
üzemkezdettől, üzemzárattig, valamint november 1.-én /csütörtök/
8.00 órától 15.00 óráig a Baross-térről /Park szálló/ az Ujköztemetőig
a Fiumei-úton, a Kőbányai-úton és Maglódi-úton át közlekedik.

A 12-es jelzésű villamosjárat november 4.-én /vasárnap/
szükség szerint, valamint október 31.-én /szerda/ és november 1.-én
/csütörtök/ 8.00 órától 15.00 óráig a Zalka Máté-térről az Ujközteme-
tőig a Kőrösi Csoma-úton és Maglódi-úton át közlekedik.

A 23/A jelzésű villamosjárat november 4.-én /vasárnap/
szükség szerint, valamint november 1.-én /csütörtök/ 8.00 órától
15.00 óráig a Kővágóhídtól a Baross-térig a Soroksári-úton, a Hámán
Kató-úton, az Országy-úton és a Fiumei-úton át közlekedik.

A fentebb említett villamosjásokon kívül

a Kispesti temetőhöz

a 43/A jelzésű villamosjárat november 4.-én /vasárnap/ szükség szerint,
valamint november 1.-én /csütörtök/ 8.00 órától 15.00 óráig a Mátyás
király-utttól a Tóth Árpád-utcaig,

a Pestlőrinci temetőhöz

az 50/A jelzésű villamosjárat november 4.-én /vasárnap/ szükség sze-
rint, valamint november 1.-én /csütörtök/ 8.00 órától 15.00 óráig
Kispest villanyteleptől a Béke-térig közlekedik. /MTI/

Halálhíradás

Népm. Min. 2. Jnó/Elk Bn

Toroczkai Oswald festőművész, a Magyar Képzőművészek és
Iparművészek Szövetségének tagja 67 éves korában váratlanul elhunyt.
Temetése folyó hó 30.-án kedden délután 3 órakor lesz az úbudai temető-
ben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás

1951. október 29.

16 óra 57⁴ perc

A Géza-mozgalom újabb eredménye Ozdon - 1000 tonna selejtes bugát tesznek feldolgozhatóvá

KG NL/Hm Nyé Ni

Géza Géza ózdi látogatása alkalmával felhívta az üzem dolgozóinak figyelmét, hogy a gyárak folytassanak egymasközött szélés-körü együttműködést a mozgalom kiszélesítése érdekében. Szegőfi Pál sztahanovista technikus, az ózdi Kohászati Üzemek "Géza"-brigádjának vezetője közvetlen kapcsolatot teremtett az Épületelemgyárral. Megállapodtak, hogy az ózdi gyár által készített betongömböcséket gép segítségével megseverjék, mert ezzel a művelettel 50-60 százalékkal emelik a betonvas szilárdságát. Ezt a megfigyelés adta az alkalmat ahhoz, hogy az ózdi gyárban lévő 1000 tonna súlyú selejtként kezelt bugát megantessék az újrabeolvasztástól. Az ózdi gyárban elfekvő selejtes bugákból kiváló minőségű betonvasat hengereztek, amiből az Épületelemgyárnak már 28 vagon anyagot el is szállítottak. A mozgalom eredményeképpen 224 ezer forint értékű anyagot adtak át a továbbfeldolgozó ipar számára.

A napokban a finomhengermű gyár részlegben megtartott "ötlet-napon" 12 újabb értékös hulladékfelhasználási javaslatot adtak be a dolgozók. /MTI/

- - -

Az ózdi Kohászati Üzemek dolgozóinak válasza a salgótarjáni Acélárugyár dolgozóinak felhívására

KG NL/Hm Nyé Ni

"Örömmel olvastuk hozzánk intézett leveleket, amelyben a szovjet tapasztalatok alapján elindult gyors-huzási mozgalom negyszerű eredményeiről számoltak be. Mi, ózdi dolgozók érezzük felelősségünket a feldolgozó üzemek anyaghiányáért és tudjuk, hogy az a 30 százalékos teljesítmény-növekedés, amit el szeretnénk érni - túlnénk is több munkát követel.

Most, hogy leveleket megtagyaltuk - első sorban a sorozatokon fogjuk a termelés további növelését célul kitűzni, ahol a tüanyagotok hengerlése folyik. Ezen a sorozaton a hengerlési sebesség 480 m/perc - és a jelenlegi adottságok mellett a fordulatszám nem növelhető tovább. Ezért az egy időben kihengerelt szálak számának növelésével és a kisebb idők csökkentésével fogjuk növelni a sorozat kapacitását. Ezen növekedés a jelenlegi teljesítményhez viszonyítva ez év végéig 20 százalékos lesz.

Az így megnövekedő drótszori kapacitás megkívánja az ezt ellátó blokk és bugaszor teljesítményének növelését is. A blokkok or teljesítményét a kihengerlendő blokkok darabsúlyának növelésével érjük el. Az átlagos darabsúlyt 500 kilóval növeljük meg. A bugaszor

/Polyt k öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. október 29.

16 óra 33 perc

A Géza-mozgalom újabb eredménye Ozdon - 1000 tonna selejtes bugát tesztek feldolgozhatóvá

KG NL/Hm Nyé Ni

Géza Géza ózdi látogatása alkalmával felhívta az üzem dolgozóinak figyelmét, hogy a gyárak folytassanak egymasközött az éles-körü együttműködést a mozgalom kiszélesítése érdekében. Szegőfi Pál sztahanovista technikus, az ózdi Kohászati Üzemek "Géza"-brigádjának vezetője közvetlen kapcsolatot teremtett az Épületelemgyárral. Megállapodtak, hogy az ózdi gyár által készített betongömbveszést gép segítségével megcsiszolják, mert ezzel a művelettel 50-60 százalékkal emelik a betonvas szilárdságát. Ezt a megfigyelés adta az alapötlet ahhoz, hogy az ózdi gyárban lévő 1000 tonna súlyú selejtként kezelt bugát megantessék az újrabeolvasztástól. Az ózdi gyárban elfekvő selejtes bugákból kiváló minőségű betonvasot hengeráltak, amiből az Épületelemgyárnak már 28 vagon anyagot el is szállítottak. A mozgalom eredményeképpen 224 ezer forint értékű anyagot adtak át a továbbfeldolgozó ipar számára.

A napokban a finomhengermű gyár részlegben megtartott "ötlet-napon" 12 újabb értékes hulladékfelhasználási javaslatot adtak be a dolgozók. /MTI/

Az ózdi Kohászati Üzemek dolgozóinak válasza a salgótarjáni Acélárugyár dolgozóinak felhívására

KG NL/Hm Nyé Ni

"Örömmel olvastuk hozzánk intézett leveletetek, amelyben a szovjet tapasztalatok alapján elindult gyors-huzási mozgalom negyszerű eredményeiről számoltatok be. Mi, ózdi dolgozók érezzük felelősségünket a feldolgozó üzemek anyaghiányáért és tudjuk, hogy az a 30 százalékos teljesítmény-növekedés, amit el akartok érni - tőlünk is több munkát követel.

Most, hogy leveletetek megértgáltuk - elsősorban a sorozatokon fogjuk a termelés további növelését célul kitűzni, ahol a tüanyagotok hengerlése folyik. Ezen a sorozaton a hengerlési sebesség 480 m/perc - és a jelenlegi adottságok mellett a fordulatszám nem növelhető tovább. Ezért az egy időben kihengerelt szálok számának növelésével és a kieső idők csökkentésével fogjuk növelni a sorozat kapacitását. Ez a növekedés a jelenlegi teljesítményhez viszonyítva ez év végéig 20 százalékos lesz.

Az így megnövekedő drótsori kapacitás megkívánja az ezt ellátó blokk és bugáron teljesítménynek növelését is. A blokkor teljesítőképességét a kihengerlendő blokkok darabsúlyának növelésével érjük el. Az átlagos darabsúlyt 500 kilóval növeljük meg. A bugáson

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. október 29.

14 óra 05 perc

/Az őszi Kohászati Üzemek dolgozóinak...folyt. / KG NL/Hm Nyé Ni

a hengerlési sebességet emeljük a meghajtómotor felújítása, a hengerek új rögzítése és a magasabb hőfoku hengerlés révén. Ezek a változások számításaink szerint körülbelül 12 százalékkal nagyobb teljesítményt biztosítanak a bugasoron, ami elgondó a drótsori 20 százalékos és az általuk tervbevett 30 százalékos teljesítmény-növekedés kielégítésére.

Ezeknek az eredményeknek aéréséhez azonban szükségünk van a Ti segítségükre is. Arra kérünk benneteket, hogy szállítsátok az előírt határidőkre és jó minőségben az új típusú nagy kokillákat, fordítsatok nagyobb gondot a drótsori hengerek minőségére és pontos méretben, selejtmentesen szállítsátok a károsító orsókat, hüvelyeket, részeket és korcs-kés-eket. Ezzel elősegítitek az említett sorozatok teljesítményének növelését - emellett azok a ti igényeitekét szolgálják - saját munkátokt is eredményesebbé teszik.

A Nagy Októberi Szociálista Forradalom 34. évfordulójára tett felajánlásaink teljesítésével horeolunk szívi tárvünk maradéktalan végrehajtásáért". /MTI/

Rövidesen befejeződik a rizsesőplés Békés megyében

Vid Kő Hm Mi Nyé Bn

Békés megye rizstermelő állami gazdasági befelzők a rizstermet a termés 90 százalékát el is csépeleék. Az állami gazdaságok közül elsőnek a halaspusztai fejezte be a cséplést, utána a rózsási. Befejezéséhez közeledik a cséplés a szarvasi állami gazdaságban is. Legjobb termést a rózsási állami gazdaság érte el: a 604 hold rizsföldről holdenként átlag 20 mázsa termést takarítottak be.

A rizst termelő 34 termelőszövetkezet és csoport közül 32 fejezte be az eretást. A szarvasi, szeghalmi, gyalai és sarkadi járárok tizes-i már október 20-ra végezték a rizsesőpléssel is. A legjobb termésátlagot a szarvasi járásban érték el: holdenként 22 mázsa 20 kilót. A tizes-k közül a békési "Szabadság" tsz 20 hold első évben termő rizsföldjéről 596 mázsa termést takarított be, ami 29.8 mázsa holdenkénti termésnek felel meg. /MTI/

K I T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951 október 29 17 óra 40

perc

Kijelölték a szakmák legjobb dolgozóit a kohó- és gépiparban

KgM § Hnó Nl 11

A kohó- és gépipari minisztérium a Vasas Szakszervezettel egyetértésben az 1951 év második és harmadik negyedévének eredményeit figyelembevéve - kijelölte: kik az egyes szakmákban a legjobb dolgozók.

Olvasztárok:

1. Mátyás Károly /Rákosi Mátyás Vas- és Fémüveg Acélnygyára/. A második és harmadik negyedévben átlagosan 125 százalékos teljesítményt ért el. Kimagasló eredményt az adag helyes összeállításával, a kemencébe való célszerű berakással érte el. 2. Dubinyi Gyula /Ozdi Kohászati Üzemek/. 3. Garda Áron /Ozdi Kohászati Üzemek/. 4. Kovács Béla /Ozdi Kohászati Üzemek/. 5. Suszter Sándor /Ozdi Kohászati Üzemek./

Forgasztárok:

1. Turcsányi József /Ozdi Kohászati Üzemek/. Hátszor nyerte el a "szakma legjobbja" kitüntető címet. Különösen jó eredményt ért el a gáz forgasztásának csökkentése terén. 2. Szatay Ignác /Rákosi Mátyás Vas- és Fémüveg Acélnygyára/. 3. Molnár G. Lajos /Ozdi Kohászati Üzemek/. 4. Mikó Sándor /Ozdi Kohászati Üzemek/. 5. Huszár István /Ozdi Kohászati Üzemek./

Koházshengerészek

1. Bódi Béla /Ozdi Kohászati Üzemek/. Az első értékelésnél is megszerezte a "szakma legjobb dolgozója" címet. Mint ifjusági brigádvezető különösen jó eredményeket ért el az anyagtakarékosság terén. Az anyagnorma csökkentésével havonta 10-15.000 forint értékű anyagot takarított meg. 2. Mitterbach István /Ozdi Kohászati Üzemek/. 3. Kugler Lajos /MAVAG Kohászati Üzemek/. 4. Persutti Gusztáv /Rákosi Mátyás Vas- és Fémüveg Acélnygyára/. 5. Pázmány László /Ozdi Kohászati Üzemek./

Röntgenhengerészek

1. Bakócsik András /Rákosi Mátyás Vas- és Fémüveg/. Második és harmadik negyedévi átlagteljesítménye 149 százalék. Teljesítményesen dolgozik. 2. Bonnyák János /MAVAG Kohászati Üzemek/. 3. Ifju Furtán Imre /Borsodnádasdi Lemezgyár/. 4. Spitzmüller János /MAVAG Kohászati Üzemek/. 5. Kormos József /Borsodnádasdi Lemezgyár/.

S

/Folyt. köv./

K T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 33. kiadás

1951. október 29. 17 óra 47 perc

Kijelölték a szakmák legjobb dolgozóit a kohó- és gépiparban

KgM § Hn.é. Nl. 11

A kohó- és gépipari minisztérium a Vasas Szakszervezettel egyetértésben az 1951. év második és harmadik negyedévének eredményeit figyelembevéve - kijelölte: kik az egyes szakmákban a legjobb dolgozók.

Olvasztárok

1. Mátyas Károly /Rákosi Mátyas Vas- és Fémüvek Acélnygyára/. A második és harmadik negyedévben átlagosan 125 százalékos teljesítményt ért el. Minagasló eredményt az adag helyes összeállításával, a kemencékbe való célszerű berakással érte el. 2. Dubinyi Gyula /Ozdi Kohászati Üzemek/. 3. Garda Áron /Ozdi Kohászati Üzemek/. 4. Kovács Béla /Ozdi Kohászati Üzemek/. 5. Suszter Sándor /Ozdi Kohászati Üzemek./

Formasztárok

1. Turcsányi József /Ozdi Kohászati Üzemek/. Háromszor nyerte el a "szakma legjobbja" kitüntető címet. Különböző jó eredményt ért el a gáz fogaasztásának csökkentése terén. 2. Szatay Ignac /Rákosi Mátyas Vas- és Fémüvek Acélnygyára/. 3. Molnár Iz. Lajos /Ozdi Kohászati Üzemek/. 4. Mikó Sándor /Ozdi Kohászati Üzemek/. 5. Mustos István /Ozdi Kohászati Üzemek/.

Koházshengerészek

1. Bódi Béla /Ozdi Kohászati Üzemek/. Az első értékelésnél is megszerezte a "szakma legjobb dolgozója" címet. Mint ifjusági brigádvezető különösen jó eredményeket ért el az anyagtakarékosság terén. Az anyagnorma csökkentésével havonta 10-15.000 forint értékű anyagot takarított meg. 2. Mitterbach István /Ozdi Kohászati Üzemek/. 3. Kugler Lajos /MAVAG Kohászati Üzemek/. 4. Persutti Gusztáv /Rákosi Mátyas Vas- és Fémüvek Acélnygyára/. 5. Páznány László /Ozdi Kohászati Üzemek/.

Kőnyíróhengerészek

1. Bakoresik András /Rákosi Mátyas Vas- és Fémüvek/. Második és harmadik negyedévi átlagteljesítménye 149 százalékos. Belejuttatatosan dolgozik. 2. Boonyák János /MAVAG Kohászati Üzemek/. 3. Ifju Mustos Imre /Borsodnádasdi Lemezgyár/. 4. Spitzmüller János /MAVAG Kohászati Üzemek/. 5. Kormos József /Borsodnádasdi Lemezgyár/.

S

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1951 október 29

17 óra 40 perc

/Kijelöltök a szakmák.....1.folyt/ KGH § Hnó NL NI

Hengerkormányosok

1. Vasas László /Ozdi Kohászati Üzemek/. A harmadik negyedévben teljesen selejtmentesen dolgozott. 2. Kriston István /Ozdi Kohászati Üzemek/ 3. Antal Boza Dezső /Ozdi Kohászati Üzemek/.

Molagüzemi daruvezetők

1. Berki János /Ozdi Kohászati Üzemek/. Az előző értékelésnél harmadik helyezést ért el. Azóta teljesítményét fokozta. 2. Forgony Alfréd /R.M. Művek Acélműgyára/, 3. Fűrjes József /Ozdi Kohászati Üzemek./

Martin-üzemi öntők

1. Lindák Mihály /Ozdi Kohászati Üzemek/. Átlagos teljesítménye 117 százalék. Jó eredményeit új munkamódszerek bevezetésével érte el. 2. Borbás József /Ozdi Kohászati Üzemek/, 3. Krieszt Rudolf /R.M. Művek Acélműgyára./

Öntők

1. Soltész Ferenc /Láng Gépgyár/ VI. kategóriájú munkán selejtmentesen dolgozik. Teljesítménye hat hónap átlagában 272,3 százalék. Mint brigádvezető is példamutató munkát végez. Brigádján az utolsó három hónapban 219 százalékos átlagteljesítményt ért el. Jó eredményt mutatott fel a nedvesformában való öntés készítésére terén is. 2. Molnár István /Obudai Hajógyár/, 3. Id. Kruppa József /Acélöntő- és Csőgyár/ 4. Kiss László /Fémárú- és Szerszámgépgyár/ 5. Kucsora István /Fémárú- és Szerszámgépgyár./

Kohókülvizek

1. Gyuricskó Imre /MAVAG Kohászati Üzemek/. Tervét hat hónap átlagában 135 százalékosra teljesítette. 2. Sonkoly János /MAVAG Kohászati Üzemek/, 3. Márton Lajos /MAVAG Kohászati Üzemek/, 4. Szabó Sándor /MAVAG Kohászati Üzemek/, 5. Kalabis József /R.M. Művek Acélműgyára./

Magkőszitők

1. Weich Rudolf /Ganz Hajógyár/. Az előző értékelésnél is elnyerte a "szalma legjobb dolgozója" megtisztelő címet. VI-os kategóriájú munkán dolgozik. Teljesítménye hat hónap átlagában 201 százalék. Több-szörös újító.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951 október 29

18 óra 05^{perc}

/Kijelölték a szakriák...2.folyt/ KgM § Hnó NL MI

2. Sygmarovics Károly /Ganz Hajógyár/, 3. Kristóf Jánosné /R.M. Művek Fémnyűgyár/, 4. Békési Ferenc /R.M. Művek Öntőgyára/, 5. Tavasz Jánosné /Esztergomi Szerszámgyógyár/.

Mintakészítők

1. Sraud Ferenc /Ganz Hajógyár/ VII. kategóriájú munkán selejttmentesen dolgozik. A második és harmadik negyedévben átlagosan 181 százalékos teljesítményt ért el. 2. Hészáros Miklós /Láng Gépgyár/, 3. Szabó Pál /Fémáru- és Szerszámgyógyár/, 4. Fémeth József /Láng Gépgyár/, 5. Katosog Pál /Láng Gépgyár/.

Előrajzolók

1. Jászói József /Dinávas Diósgyőri Gépgyár/. Az előző kijelöléskor is elnyerte a "szakma legjobb dolgozója" címet. Akkori 302 százalékos átlagteljesítményét az utóbbi hat hónap átlagában 362 százalékra emelte. 2. Oláh István /Dinávas Diósgyőri Gépgyár/, 3. Hajdu István /Ganz Hajógyár/, 4. Balázs László /MÁVAG Mozdony- és Gépgyár/, 5. Kintzsa László /R.M. Művek Gépgyára/.

Kovácsok

1. Bazsányi Sándor /Dinávas Diósgyőri Gépgyár/. Másodszor nyerte el ezt a megtisztelő címet. VI-os kategóriájú munkát végez teljesen selejttmentesen. Többszörös ujtó, Brigádvezetői jó munkáért nyomonbrigádjára sztahancovista oklevelet kapott. 2. Kovács Lajos /Láng Gépgyár/, 3. Juhász László /Dinávas Diósgyőri Gépgyár/, 4. Dobronits József /Kőbányai Kovácsárugyár/, 5. Tóth Béla /Dinávas Diósgyőri Gépgyár/.

Szerszámlakatosok

1. Pappkovács Kálmán /Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár/. VII-es kategóriájú munkán teljesen selejttmentesen dolgozik. Hat hónap átlagában 314 százalékos teljesítményt ért el. 2. Winkler Endre /Forgácsolószerszámok Gyára/, 3. Fémeth István /Láng Gépgyár/, 4. Jánosovits Miklós /Kélibergyár/, 5. Schwarzenberg József /Rákosi Mátyás Művek/.

Szerelőlakatosok

1. Kovács József /Budapesti Szerszámgyógyár/ VI-os kategóriájú munkán selejttmentesen dolgozik. Hat hónap átlagában 250 százalékos teljesítményt ért el. Jelenleg 1952. évi szeptember hónapi tervén dolgozik. /Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 36. kiadás

1951 október 29

18 óra 17 perc

/Kijelölték a szakmák...3.folyt/ Kgh & Hné NL Ni

2. Bárnai Mihály /Dimávg Diósgyőri Gépgyár/, 3. Prókai János /Dimávg Diósgyőri Gépgyár/ 4. Gombos József /Dimávg Diósgyőri Gépgyár/, 5. Kalmár Lajos /Ganz Hajógyár/.

Laktosok

1. Horváth II. István /Vasöntöde és Gépgyár/, VII-es kategóriájú munkán állandóan selejtmentesen dolgozik. Teljesítménye hat hónap átlagában 206 százalék. 2. Németh Ferenc /Standard Gyár/, 3. Ujvári József /Győri Autógyár/, 4. Csorna Lajos /Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár/, 5. Nagy Sándor /EMAG Gépgyár/.

Műszerészek

1. Szalotnay István /Egyesült Izzó/ VII-es kategóriájú munkán állandóan selejtmentesen dolgozik. Második és harmadik negyedévi átlagos teljesítménye 288 százalék. 2. Lendvai László /Orvosi Műszergyártó E.S. I. számú telepe/ 3. Haár Sándor /Győri Autógyár/ 4. Iváncsics László /Mechanikai Hőmérőműszerek Gyára/, 5. Koch István /Irászergyár/.

Harcosok

1. Bose József /R.M. Művek Szerkezégyára/. Az előző értékelésnél is elnyerte a "Szakma legjobb dolgozója" címet. VII-es kategóriájú munkán dolgozik. Az utóbbi hat hónapban teljesítményátlaga 510 százalék. Selejtmentesen, minőségi munkát végez. 1953 évi tervét teljesíti, munkamódszereit rendszeresen átadja dolgozótársainak. 2. Sztenkovics János /Egyesült Izzó/, 3. Mezey Simon /Telefongyár/, 4. Takács György /Ganz Autógyár/, 5. Pevnyi Béla /Győri Autógyár/.

Gyalusok

a Magyar

1. Pióker Ignác, az Egyesült Izzónak Munka Érdemrend bronz fokozatával kitüntetett Kossuth-díjas gyalusa. Állandóan VII. kategóriájú munkán dolgozik, teljesen selejtmentesen. Kiváló munkájának elismeréseként az általa végzett munkadarabokat bilyegzővel látja el, amelyet már nem vizsgálhatnak felül. Fogadalmat tett arra, hogy öt éves tervét 1952 február 5-én befejezi. Munkamódszereivel dolgozótársait folyamatosan megismerteti. 2. Magyar Károly /Budapesti Szerkezégyár/, 3. Bárány János /R.M. Művek Gépgyára/, 4. Strasser József /Győri Autógyár/ 5. Soós Ferenc /R.M. Művek Szerkezégyára/.

/Folyt. köv./ R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 37. kiadás 1951. október 29. 18 óra 25 perc

/Kijelölték a szakmák . . . 4. folyt./ § KGMIn FE Ni

Fúrósok

1./ Végh Antal /R.M. Művek Gépgyára/ Az előző értékelésnél is elnyerte "a szakma legjobb dolgozója" címet. Teljesítménye hat hónap átlagában 255 százalék. Teljesen selejttmentes munkát végez. - 2. Fülajtár József /Mechanikai Mérőműszerek Gyára./ 3. Richter József /Lésvag Mozdony és Gépgyár/, 4. Loósz István /Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár/, 5. Sindellár Lajos /Ganz Villamossági Gyár/.

Csiszolók

1. Herr Ferenc /Orvosi Műszergyártó Egyesülés I.sz. telepe/ VI-os kategóriájú munkán selejttmentesen dolgozik. Hat havi átlagos teljesítménye 226 százalék. - 2. Sári Mihály /Magyar Vagon- és Gépgyár/, 3. Braun Jenő /R.M. Művek Varrógépgyára/, 4. Fábrián Bálint /R.M. Művek Varrógépgyára/ 5. Mányó József /Szegedi Késárugyár/.

Csucsosztergályosok

1. Németh József /Győri Autógyár/. Az előző értékelés szerinti második helyezésről az élre tört. Teljesítményét az utóbbi hat hónap átlagában az előző 292 százalékról 345 százalékra emelte. Teljesen selejttmentesen dolgozik. Eredményeit gyorsvágás alkalmazásával éri el. Munkamódszerének helyes átadásával négy sztahanovistát nevelt ki. - 2. Muszka Imre /R.M. Művek Kossuth-díjas esztergályosa/. - 3. Hofbauer Gyula /Győri Autógyár/, 4. Pál Gyula /Forgácsolószereszközök Gyára/, 5. Csender László /Forgácsoló Szerszámok Gyára/.

Horizontál-esztergályosok

1. Szabó Albert /Dimávg Diósgyőri Gépgyár/. VII-es és VIII-as kategóriájú munkán selejttmentesen dolgozik. Teljesítménye hat hónap átlagában 180 százalék. 1952. évi április havi tervét teljesíti. - 2. Kakucs Zsigmond /Magyar Vagon és Gépgyár Győr/, 3. Komár Antal /Kőbányai Szerszámgyépgyár/, 4. Szőke József /R.M. Művek Gépgyára/, 5. Üveges János /Magyar Vagon- és Gépgyár Győr/.

Köszörsők

1. Longyel József /Győri Autógyár/. Átlagos teljesítménye a második és harmadik negyedévben 203 százalék. Teljesen selejttmentesen dolgozik. - 2. Oltyán Józsefné /Dimávg Diósgyőri Gépgyár/, 3. Vargha István /R.M. Művek Szerszámgyára/, 4. Péter Ferenc /R.M. Művek Kovácsoló és Hőkezelőgyára/, 5. Gazel Jenő /Biztonsági Zárak Gyára./
/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1951. október 29. 12 óra 30 perc

/Kijelölték a szakmák. . . . 5. folyt./ § KGMIn FE N1

Villanyhegesztők

1. Zárdai Kálmán /Vasöntöde és Gépgyár/. Az előző kijelölésnél a 3. helyezést érte el. Azóta eredményeit tovább fokozta. VII-es kategóriájú munkán selejtmentesen dolgozik. Hat hónapi átlagos teljesítménye 188 százalék. - 2. Molnár József /Dinávas Gépgyár/, 3. Dulicssek Pál /Ganz Hajógyár/, 4. Juhász János /R.M. Művek Szerkezet- és Smelgyára/, 5. Merics János /Magyar Vagon- és Gépgyár Győr/

Autogénhegesztők

1. Fintér Sándor /Ganz Vagongyár/. VII-es kategóriájú munkán selejtmentesen dolgozik. Hat hónap átlagában 194 százalékos teljesítményt ért el. Jelenleg 1952. évi áprilisi tervét teljesíti. 2. Kacsányi László /Rákosi Mátyás Művek/, 3. Németh Ferenc /Rákosi Mátyás Művek./

Kiváló mérnökök

Arató Géza, a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára műszaki igazgató főmérnöke,
Koltai Béla, a DINÁVAG Diósgyőri Gépgyár műszaki szervezési osztály vezetője,
Hanusz András, a Darugyár Hidosztályának vezetőhelyettese.
Bene László, a Mechanikai Műrőműszerek Gyára főmérnöke.
Mándoki Andor a Salgótarjáni Acélárugyár főmérnöke

Kiváló technikusok

Göröncséri Károly, a Mechanikai Műrőműszerek Gyára gyártásvezetője és főmunkairányítója.
Hirmann György /Irószergyár/.
Gácsi Miklós /Mávas Kohászati Üzemek/.
Tuza József /Mávas Muzdony és Gépgyár/.
Vojtilla Gyula /Dinávas Diósgyőri Gépgyár/.

Kiváló művezetők

Lackázi Géza /Dinávas Diósgyőri Gépgyár/.
Horváth Mikály /Ganz Villamosági Gyár/.
Szógi János /Szegedi Acélárugyár/.
Bárcei Béla /Rákosi Mátyás Vas- és Féművek/.
Baji Zoltán /Ózdi Kohászati Üzemek/.

x x x

A szerkesztőség figyelmébe !

A mérnököknél, technikusoknál és művezetőknél a helyezést ne tessék szánczni. /MTI/

A miskolci fűtőház dolgozóinak felhívása a borsodi szénmedence bányászaihoz

i Vid Ta/Vi/Jné IDP MÁV Tom Ni 4

Az elmúlt héten tartott tatabányai bányászértelmezetre egész dolgozó névünk felfigyelt. Szénbányászati terv teljesítését minden dolgozó szívügyének tekintti. Ezt bizonyítja a miskolci fűtőház dolgozóinak legtöbb felhívása is, amelyek a borsodi szénmedence bányászaihoz fordultak. Felhívásukban a többi között a következőket írják:

"Mi, a miskolci fűtőház dolgozói a Vasutas-nap alkalmából megfogadtuk Rákosi Mátyásnak, hogy ideai tervünk reánk eső részét a nagy Sztalin születésnapjára, december 21-re, maradéktalanul teljesítjük. Megfogadtuk azt is, hogy az őszi eszesforgalom ideje alatt a kocsifordulót három napra szorítjuk le, hogy iparunk termelvényeit és megőrzésüknek bő termését a kelő időben rendeltetési helyére szállíthassuk.

Vállalásaink teljesítése elé akadályok gördültek. Rákosi Mátyásnak tett fogadalomunk betartása veszélyben forog. Ha a nehézségeket nem bírjuk leküzdeni, a szállítási tervünket nem tudjuk a vállalt határidőre teljesíteni. Egyik ilyen nehézségünk a szénhiány. Az őszi eszesforgalom sikeres lebonyolítása több és jobb szénre kíván, már pedig ezek a feltételek nincsenek meg.

Mi ismételjük a ti nehézségeiteket, bányász elvtársak. Tudjuk, hogy iparunk gyors fejlődése mind több és több szénre igényel, töltetek. Mi is hozzátok fordulunk, a vállalásaink teljesítéséhez a ti segítségetekre kérjük - hangzik a felhívás. - Termeljetek több szénre, hogy ne kelljen egyetlen vonatnak, vagy akár csak egy kocsinak is szénhiány miatt vesztegetnie.

Mi, a miskolci fűtőház dolgozói ezzel kívánunk a bányászoknak segíteni, hogy megkérjük majd a dunántúli szénre használatát. Ezáltal főleglegessé válik ennek ideszállítás és lehetővé tesszük a dunántúli szén ipari felhasználását. A dunántúli szénre helyett a ti széniteket, a borsodi szénre kívánjuk fokozottabban felhasználni. Ehhez azonban szükséges a borsodi szén minőségének lényeges megjavítása.

Ti is, mi is, együtt akarunk; a part és Rákosi Mátyás vezetésével az öt éves terv gyors teljesítését, a szocializmus mielőbbi megvalósítását. Több és jobb szén termelésével tegyék lehetővé, hogy ebből a nagyszemű feladatból mi is becsülettel vehessük ki részünket és a nagy Sztalin születésnapján büszkén jelenthessük a mi drága Rákosi Mátyásunknak: a hősi borsodi bányászok segítségével teljesítettük feladatunkat," - fejeződik be a miskolci fűtőház dolgozóinak felhívása.

A felhívást a fűtőház legjobb, termelésben élnijáró mozdonyvezetői és fűtői írták alá. /MTI/ T

MTI BELFÖLDI ÉIREK

B 40. kiadás 1951. október 29.

13 óra 40 perc

Budapesten eddig 140.000-en látták a Déryné

MOKP & He/Jné P. N.

A "Déryné" c. film hatalmas sikerrel perog filmszínházaink vasárnapján. A közönség nagy örömmel fogadja az új magyar filmet, amely filmgyártásunk egyre fejlődő színvonalát bizonyítja. Csak Budapesten az első tíz nap alatt 140.000-en látták a "Déryné"-t és vidéki filmszínházaink is szüfot nézőterek előtt játsszák. /MTI/

Jan Minorsky lengyel építőművész

k L1/PV/Jné Ép.Min. Tom N1

A lengyel Architektúra főszervezője, aki az építőművészek első országos kongresszusa alkalmából tartozkodik Budapesten, szerdán délután 6 órakor vetített képes előadást tart a lengyel építőművészetről. Az előadást a Magasépítési Tudományos Egyesület rendezi az MTESZ-székház Szalay-utca 4. földszinti nagytermében. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Ka/PE/Jné N1

A mai B 14 kiadásunkon között hirt megállítja a helyét Gátér női tanácselnöke/ kérjük teljes egészében mellőzni. /MTI/

A Somogy-megyei gyapottermelő állami gazdaságok agronómusainak értekezlete

Vid K8/PV/HK 1e

Somogy megye nyolc gyapottermelő állami gazdaságának agronómusai értekezletet tartottak, amelyen megállapították, hogy a megye egész területén kikovadt a gyapot. Az értekezleten megtárgyalták, hogyan szervezzék meg a gyapotszedés munkáját, hogy azt mielőbb befejezzék. Mindenekelőtt számbavették, mennyi munkaerő áll rendelkezésre erre a célra és megállapították, hogy munkaerő szempontjából a megye állami gazdaságainak helyzete kedvező: egy hold gyapot szedésére átlag két dolgozó áll rendelkezésre.

Pushás Ferenc, a Somogy-megyei pártbizottság képviselője felkérte az állami gazdaságok agronómusait, hogy a gyapotszedés terén szerzett tapasztalataikat adják át a környékbeli, gyapottermeléssel foglalkozó termelőcsoportoknak is.

Hétfőn valamennyi állami gazdaságban teljes erővel megindult a gyapotszedés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41. kiadás

1951 október 29

19 óra 18 perc

Vas-, Veszprém- és Zala megyék a legjobb, Tolna-, Fejér, Csongrád a leggyengébb munkát végezték eddig az őszi vetésben - Tovább kell fokozni a gyapotszedés útját

k FM 5. Hné Kő M1 M1

A földművelésügyi minisztérium jelezi:

Az őszi vetések befejezésének határideje néhány napon belül elérkezik. Ennek megfelelően a jó munkát végző, tervszerűen dolgozó megyék - Vas, Veszprém, Zala, Győr-Sopron - vetési tervüket teljesítették, illetve a vetés befejezéséhez közelednek. Azonban az országos eredményeket, a tervek határidejére való megvalósítást veszélyeztetik a megyék - Bács-, Kiskun, Tolna, Fejér, Csongrád - , amelyek még mindig nem mozgósították minden erőt a vetések elvégzésére. Eddig gyenge munkát végeztek. /azok

A vetési munkában az október 25-i állapot szerint továbbra is Vas megye vezet 102,6 százalékos teljesítményével. Második helyen Veszprém megye van, mert 95,2 százalékos eredményével megelőzte a vetéstervét eddig 95,2 százalékra teljesítő Zala megyét. A megyék további sorrendje a következő:

1./Vas, 2./Győr-Sopron, 3./Zala, 4./Csongrád, 5./Békés, 6./Somogy, 7./Szabolcs, 8./Hajdu-Bihar, 9./Borsod-Abaúj-Zemplén, 10./Komárom, 11./Heves, 12./Baranya, 13./Szolnok, 14./Bács, 15./Pest, 16./Bács-Kiskun, 17./Tolna, 18./Fejér, 19./Csongrád.

A betakarítási munkában az október 25-i állapotnak megfelelően változatlanul Zala megye tartja az első helyet 100 százalékos kiváló eredményével. Közvetlenül mögötte zárkózott fel, megelőzve Csongrád megyét, Vas megye 98,5 százalékos jó eredményével. Harmadik Csongrád megye 98,2 százalékos teljesítménnyel. A megyék további sorrendje a következő:

1./Zala, 2./Csongrád, 3./Vas, 4./Békés, 5./Komárom, 6./Hajdu-Bihar, 7./Heves, 8./Szabolcs-Szatmár, 9./Szolnok, 10./Borsod, 11./Veszprém, 12./Pest, 13./Somogy, 14./Bács-Kiskun, 15./Győr-Sopron, 16./Komárom, 17./Tolna, 18./Baranya, 19./Fejér.

A következő napok erőforrásabb feladata, hogy minden megye teljes erőt mozgósítson a vetések határidejére való befejezésre. A lemaradt megyék fokozottan biztosítsák a vetések gyors befejezését és minden olyan akadályt, amely a vetéseket hátráltatja, - mint pld. Fejér és Baranya megyében a betakarítás útjának - hátráltatásának el.

A vetések mellett tovább kell fokozni a gyapotszedés munkáját, mert a gyapotszedés útjának még mindig nem tart létezt a szedés. A gyapotszedésben élen jár Szolnok megye, amely a gyapotszedés tervét 79 százalékosra teljesítette. További sorrend a következő:

1./Szolnok, 2./Hajdu-Bihar, 3./Bács, 4./Pest, 5./Csongrád, 6./Bács-Kiskun, 7./Fejér, 8./Baranya, 9./Tolna, 10./Somogy.

Legyen kell gyorsítani a gyapotszedést s arra kell törekedni, hogy a gyapotszedés szovjet módszerének százalékos bevezetésével a gyapotszedés teljesítményeket minél nagyobbra növeljük, minél

több gyapotszedő érje el a "gyapotszedés mestere" kitüntető címet.

MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1951 október 29

1 1/2 óra 50 perc

Keményen harcolnak a bányászok a Rákosi Mátyásnak tett ígéreteik teljesítéséért

8 Vid Szil/PL/ Inc NL N1 3

Az ajkasi bányák

brigádjai közül október 27-én kiemelkedtek a munkában Kalmár Béla brigádjának tagjai, akik 208,3 százalékra teljesítették napi tervüket. Példájukat követve Kovács Andor brigádja 201,6, Mohrusz Antal brigádja pedig 171 százalékkal csatlakozott ezen a módon az elenjárókhoz.

A dudari bányák

aknái október 27-én nem teljesítették tervüket. A 15-ös borszke és a Szabadság-akna dolgozói csak 86,3 - 86,3 és a Béke-akna bányászai is csak 86 százalékra teljesítették napi előirányzatukat.

A várapalotai

Cseri-akna dolgozói október 27-én is megállították helyüket. Napi előirányzatukat 103,92 százalékkal hajtották végre.

A balinkai mintabányában

a november 7-i verseny során a múlt héten 101 százalékra teljesítették tervüket a dolgozók. Jó eredményüknek az a magyarázata, hogy a földalatti dolgozók közül az elmúlt héten senki nem mulasztott igazolatlanul. A munkában kiemelkedett Ivanics Sándor brigádja, amelynek tagjai 127 százalékra teljesítették heti tervüket.

tagjai

A kisgyóni

dolgozók az elmúlt héten túlteljesítették feladatasukat. A felajánlott hat vagon tervet felüli ezen helyett egy hét alatt közel tízenegy vagon szénét termelték előirányzatuk teljesítése mellett. Heti tervüket 101,9 százalékra teljesítették. A csapatok versenyében Szuhács Pál VIII-es csapata ért el lemaradásosabb eredményt, a csapat bányászai az előirányzott 75 csille helyett 125 csille szénét termelték naponta.

A Gyukcsányai ifjúságiak

közül 96 bányász a termelésben vesz részt a november 7-e tiszteletére indított munkaversenyben. A munkában kiemelkedett Kiss András vezetője, aki csoportos pillérfejtésen dolgozik.

/Folyt. köv./ Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1951 október 29

16 óra 50 perc

Keményen harcolnak a bányászok a Rákosi Mátyásnak tett ígéreteik teljesítéséért

6 Vid Szil/PL/nc NL N1 3

Az ajkasi bányát

brigádjai közül október 27-én kiemelkedtek a munkában Kalmár Béla brigádjának tagjai, akik 208,3 százalékra teljesítették napi tervüket. Példájukat követve Kovács Ándor brigádja 201,6, Kórusz Antal brigádja pedig 171 százalékkal csatlakozott ezen a módon az elöljárókhöz.

A dudari bánya

aknai október 27-én nem teljesítették tervüket. A 15-ös borszke és a Szabadság-akna dolgozói csak 86,3 - 86,3 és a Béke-akna bányászai is csak 86 százalékra teljesítették napi előirányzatukat.

A várapalotai

Cseri-akna dolgozói október 27-én is megállították helyüket. Napi előirányzatukat 103,92 százalégra hajtottak végre.

A balinkai mintabányában

a november 7-i verseny során a múlt héten 101 százalékra teljesítették tervüket a dolgozók. Jól eredményülnek az a meggyőződésük, hogy a földalatti dolgozók közül az elmúlt héten senki nem mulasztott igazolatlanul. A munkában kiemelkedett Ivanos Sándor brigádja, amelynek tagjai 127 százalékra teljesítették heti tervüket.

tagjai

A kisgyóni

dolgozók az elmúlt héten túlteljesítették feladatukat. A felajánlott hat vagon terven felül ezen helyett egy hét alatt közel tizenegy vagon szenet termeltek előirányzatuk teljesítése mellett. Heti tervüket 101,9 százalékra teljesítették. A csapatok versenyében Szuhács Pál VIII-es csapata ért el lemaradásosabb eredményt, a csapat bányászai az előirányzott 75 csille helyett 125 csille szenet termeltek naponta.

A Gyukcsányi ifjúságiak

közül 96 bányász a termelésben vesz részt a november 7-e tiszteletére indított munkaversenyben. A munkában kitűnt Kiss András vezetőváltó, aki csoportos pillerfejtésen dolgozik.

/Folyt.köv./ Π

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951 október 29

17óra 35 perc

/Keményen harcolnak a bányászok...folyt/ 6 Vid Szil/PE/Éné NL Ft

Tervét szeptemberben csak 71 százalékra teljesítette. Mintha megtette november 7-re felajánlását, munkáját rendszeresebben, átgondoltabban végezte. Ennek eredményeként október első húsz napjában is elérté termelését a szeptemberéhez képest. Október 20-tól kezdve napi termelési terében túlháldta a 100 százalékot, sőt október 25-én 148 százalékos eredményt ért el.

Párosversenyterse: Hóth József vajár szeptemberben 78 százalékra teljesítette havi tervét, mert igazolatlanul mulasztott. A felajánlás megtétele óta nem volt igazolatlan mulasztás. A pontos munka és a 480 perc teljes kihasználásának eredményeként teljesítménye 12 százalékkal emelkedett a több hónapja már 100 százalékos felüli teljesítési napi tervét.

Uzvidé harcot folytat a többtermelésért Koldos Béla ifj. munkás vajár is. A tárgyszop óta nem volt igazolatlan hiányzás. Rossz időbeosztás miatt azonban teljesítménye csak 60-70 százalékot ért el. Az időkihasználást megjavítva a november 7-i verseny során október 20 óta 100 százalék fölött teljesíti napi tervét./HTI/

Hádudvaron, Debrecenben, Várnalotán és Szegeden szüno tek be utjukról a Korában jart nöklödttég tagjai

6 Vid Bc/HK/Éné FT Ia 4

A Korában jart 100z. nöklödttég tagjai vasárnap az ország több helységébe szüno tek be utjuk tavaszalatról.

Konda Zsófia az újabb déklödtt Madudvaron több száz dolgozó részvételével tartott nagy ülésen beszélt a beszélt, vasárnap délután pedig Debrecenben szüno tek be a koreai nép hősi szabadságharcáról. A nagyülésen - amely a debreceni központi kultúrötthonban tartottak - 2000 személy velt részt. Hajdúbörzsonyból, Kolozsáról, Balassagyarmatról, Gyekéről és több más helyszérlöl nöklödttég tagok utaztak a gyűlésre.

Konda Zsófia elmondotta, hogy utjuk során sokat beszéltetek a hő koreai nép élével; falv. t. dolgozóival, üzemek munkásaival, harcban edzett katonákkal.

- Sok edetanyával is beszéltették, akiknek gyermekeit megölték, megkínóztak az amerikai hóbörök - mondotta. Az imperialista betolakódók a fronton elszöndözték utabb és újabb városok miatt tohotetlen dühükben az asszonyok, a ki gyermekek megkínózták a börtönök börtönök. De a koreai emberek, - akik fájó szívvel beszélték a koreai vagy gyermekeik elvesztéséről, akik izzó gyűlölettel szöndözték az amerikaiak szöndöztöiről - elszöndözték harcolnak a dolgozóknak, mert tudják, hogy harcuk igazságos. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1951 október 29

19 óra 45 perc

/Nádudvaron, Debrecenben,.....folyt/ ö Vid Bo/HK/Hné FT Ie

- A férfiak, a fiatalok hősiességben védik hazájuk szabadságát és függetlenségét. Amilyen hősiességgel állják meg helyüket a frontokon a koreai férfiak, ugyanolyan elszántan és lelkesen dolgoznak Korea asszonyai az üzemekben, a földeken. Az amerikai légitámadások állandóan leselkednek rájuk. Ha már két embert meglátnak a földön dolgozni, akkor repülőgépről géppuskázzák őket. De ez sem töri meg a koreai asszonyok munkakedvét. Éjszaka művelik meg és vetik be földjeiket. A koreai asszonyok és lányok, mint katonák és partizánok is elszántan védik hazájukat.

Befejezésül arról beszélt, hogy a koreai nőknek nagy erőt ad az a tudat is, hogy harcukban nincsenek egyedül, mellettük vannak a világ békeszerető asszonyai, népei.

Várpalotán Bugár Jánosné, a küldöttség vezetője számolt be a koreai nép hősi szabadságharcáról. A nagygyűlésen több hozzászólás hangzott el, amelyekben a bányászasszonyok ígéretet tettek, hogy munkájuk fokozásával segítik a hősi koreai népet szabadságharcában. Kovács Jenőné várpalotai MNDSZ-asszony arra hívta fel a bányászasszonyokat, hogy buzdítsák férjeiket a zeni tervük/teljesítésére. /tul

Szegeden Zalka Margit mondott beszédet. Hangsúlyozta: a koreai nép az amerikai imperialisták barbár kegyetlenkedéséi, a második világháború örült gyilkolását messze felülmúló gaztettei ellenére sem csügged, még erősebben, keményebben harcol győzelméért, az egész világ békéjéért.

Beszámolóját sokszor szakította félbe a szegedi dolgozók tapsa, amellyel a koreai munkások, katonák, asszonyok hőstetteit üdvözölték.

Szeged dolgozói harcok békéakarataiban tovább erősödve távoztak a békegyűlésről.

- Eddig is sok asszonytársammal beszéltem arról, hogy nem elég csak kívánni a békét, hanem tettekkel is harcolni kell érte - mondotta Bara Sándorné, a felsővárosi MNDSZ szervezet egyik nőnevelője. Most kétszeres erővel fogom munkámat végezni. Még világosabbá vált előttem, mit jelentenek számunkra Sztálin elvtársnak leütötte a béke megőrzése érdekében mondott szavai. Még erősebben fogom használni egyik legnagyobb fegyverünket: a felvilágosító szavak fegyverét és elmondom minden asszonytársannak, amit itt hallottam. /MTI/

Meghalt Gyöngyösi János országgyűlési képviselő

k FT/He/Hné FT Ni Gyöngyösi János országgyűlési képviselő, a Pénzügyi Központ elnöke, volt külügyminiszter 58 éves korában elhunyt. Gyöngyösi János tagja volt a felszabadulást követően megalakult kormánynak, mint külügyminiszter. Részt vett a Magyar Függetlenségi Népfront ujjaalakításában és tagja volt a Népfront programját kidolgozó bizottságnak. A legutóbbi országgyűlési választásokon, mint a Magyar Függetlenségi Népfront jelöltjét, képviselővé választották.

Temetése november 1-én, csütörtökön lesz a Kerepesi-
uti temetőben. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 45. kiadás

1951 október 29

20 óra 15 perc

Nagy lelkesedéssel teljesítik vállalásaikat a Dunai Vasmű építői

i Vid Szil Ené HL Ni

A Dunai Vasmű dolgozói lelkesedéssel hallották Rákosi Mátyásnál járt küldöttségüktől, hogy népünk szeretett vezére támogatja Dunapentele dolgozóinak kérését, a Sztálinváros elnevezést. A munkahelyeken a küldötteket körülvették és kérték, számoljanak be élményeikről. Mindenki tudni akarta, kinek mit mondott a magyar nép szeretett vezére.

Az öntőde építkezésén dolgozó Eszedi István hattagu brigádjával elhatározta, hogy a pénteki békeműszakot tovább folytatják és november 7-ig Béke-hét keretében addigi 105 százalékos teljesítményük további emelésével köszönik meg Rákosi Mátyás pártfogását. Vállalásukat idő előtt akarják teljesíteni. Ötven munkára megtakarítással járulnak hozzá a rezsiüzem öntődéjének november 7-i első vasöntéséhez.

Az Eszedi-brigád nem áll egyedül. Az Erőmű építői is példamutató felejtést tettek. Vállalták, hogy 260 előregyártott kis épülettel 10 nappal a határidő előtt szerelnek fel. Itt dolgozik az építkezés legjobb hegesztőbrigádja, a "Béke"-brigád, amelyben egy hegesztőpisztoly helyett hettővel dolgozik egy-egy brigádtag. A pénteki békeműszakon 810 százalékos eredményt értek el az Erőmű első pilléreinek hegesztésénél.

A Mélyépítő Vállalat gyári vízmedencéje építkezésének műszaki és fizikai dolgozói gondos munkaszervezéssel, tervfelbontással, anyagelőkészítéssel indulnak harcba felajánlásuk teljesítéséért. November 7-re köszön adják át a 3-as vízmedencét. Így nyolc munkanappal rövidítik meg az építkezés idejét. A munkahely legjobb acsbrigádja Nagy Domokos brigádvezető irányításával pénteken és szombaton közel öt napi munkát végzett el. 230 százalékos teljesítményük mellett az anyagtakarósságban is élenjárnak. Nagyon tul-teljesítik 10 százalékos faanyag-takaróssági vállalásukat. A szaluzóanyag 90 százalékát tízenötvenor használják fel.

A Sztálin név felkötíti az V-ös számú mélyépítkezés dolgozóit is, akik vállalták, hogy egy 64 lakásos házat november 7-én átadnak, hogy a sztálinovisták oda beköltözhessenek. Erős Sándor a közműves átképzősök nevében ígéretet tett arra, hogy teljesítményüket 202 százalékról 260 százalékra emelik és selejtjüket öt százalékkal csökkentik. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1951 október 29

20 óra 20 perc

A gyapotszedés hírei

Ö Vid Hné Kő Hi Le Szolnok megyében vasárnap az üzemek és hivatalok dolgozói segítségére szeltek az állami gazdaságoknak, hogy azok minél előbb betakaríthassák a gyapottermést. A gazdaságok 1246 állandó gyapotszedője mellett 5845 dolgozó vett részt a munkában. Ezen a napon összesen 464 mázsa "fehér aranyat" szedtek le. Az eredmény értékét növeli, hogy a gazdaságokban megyszerte már az utószedés folyik.

A csorbai állami gazdaságban 206 állandó munkás és 2341 üzemi, illetve hivatali dolgozó 119 mázsa gyapotot szedett le. A bánhalmi gazdaságban 508 dolgozó 3500 kiló gyapotot takarított be. Tiszavárkonyban 52 mázsa a napi szedési eredmény.

x x x

Hajdu-Bihar megyében vasárnap közel hétezer társadalmi munkás segítette a gyapot szedésében. A szász- és a székelyi csoportjai mentek a tiszai és állami gazdaságok földjeire, a "fehér arany" szüretelésére.

x x x

Szolnok megye állami gazdaságaiban a szovjet kétkezes gyapotszedési módszer az utószedésben is kitűnő eredményeket hozott. A törökszentmiklósi gazdaságban Sütő Elza vasárnap 71, Lukács János pedig 60 kiló gyapotot szedett. Sütő Elza vasárnap elérte "a gyapotszedés mestere" cím elnyeréséhez szükséges teljesítményt, az ezer kilót.

A surjáni állami gazdaság sztakanovista gyapotszedői, Halász Mária és Gulyás Rózsai, valamint három gyapotszedő szintén túlhaladta már az ezer kilót. Bánhalmán Tuska Jánosné és Friedrich Erzsébet, a szenttamási gazdaságban pedig Kocsár Rozália, Szép Ilona és Pátkai Katalin érte el az ezer kilót. /MTI/

/másik

TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 47. kiadás

1951 október 29

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

é. Hné/Hné Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti október
29-én, hétfőn 21 órakor:

Hajnali fagyok

A Szovjetunió európai területén kiterjedt és tartós havazás van az újabb sarkvidéki légmullár nyomában. Nyugat-Európában pedig esik az eső, az előnyomuló óceáni légtömegek hatására. Ezzel szemben a Fekete-tengert, Romániát, Ukrajnát és a Balti-tengeret magában foglaló területen leszálló légáramlással derült, csendes idő alakult ki.

Hazánkban hétfőn a Dunántulon volt kisebb eső. A lehullott csapadék mennyisége sehol sem érte el a 1 mm-t. A hőmérséklet nyugaton 9-12, keleten 12-14 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, néhány helyen esetleg kisebb eső. Időnként megélénkülő délkeleti-déli szél. Hajnali fagyok. A nappali hőmérséklet keleten csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre kedd reggel:
plusz 2 - plusz 4, délben 9-11 fok között. /MTI/

V é g e .

TL